
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 5 7  

от заседанието на Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 18.02.2026 г. 

Днес, 18.02.2026 г. в зала ІІ на СО  се проведе редовно заседание на Постоянната 

комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от Ваня Григорова – председател на комисията, в  12.10  

часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 9 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на 

присъстващите членове на комисията е приложен към протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. По 

предложения дневен ред бяха направени предложения за допълнения, описани в 

допълнителен дневен ред. 

 

В. Григорова - В дневния ред имаме пет точки и две допълнителни плюс точка 

Разни. Предлагам ви, ако виждам д-р Стояновски, ако и професор Димитров е тук, и д-р 

Димов, да преместим тези три точки в началото, тъй като е ясно, че първите, от първа 

до четвърта, са общо взето в една тематика и по-скоро ще обединим дискусията по тях.  

Някой нещо против? 

 

Е. Димитров - Имам само предложение. Искам да обсъдим една колаборация 

между Софийска община и Александровска болница относно моргата в точка разни. 

Какво може да направим?  Това е погоди. 

 

  

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва:  

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
8 

За 8 

Против - 

Въздържали се - 

 

Ваня Григорова – за 

Саад Алуани - за 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



д-р Антон Койчев – за 

Пламена Терзирадева – за 

Марта Георгиева – за 

Д-р Ваня Тагарева - за 

Диана Тонова - за 

Иван Кирилов – за 

Емил Димитров – за 

 

По т. 5 от дневния ред: Писмо № СОА26-МЦ29-89/1/11.02.2026 г. за финансиране 

чрез целева субсидия разкриване, ремонтиране и цялостно оборудване на кабинет 

по ангиология в ДКЦ VІ-София ЕООД 

Д-р Стояновски – Сега, аз съм приложил двете приложения. Става дума за чисто нов 

кабинет, който ще разкрием, нали? Помещението е наше, което беше празно. Цялостно 

ще бъде оборудван, със закупуване на бюра, шкафове, плочки ще сложим с ремонта и 

ще вземем нов лекар, 37-годишен  ангиолог, което е нещо, общо взето, колегите в ДКЦ-

ТО знаят, че е рядкост като специалист, който ще работи на трудов договор при нас с 

идеята да развиваме тази дейност, тъй като има доста пациенти, които се обслужват от 

този вид специалисти. Предвид на финансовото състояние на държавата и на ДКЦ-то в 

частност, бих искал да помоля за целева помощ или ако това не е възможно, то поне 

апаратурата да бъде закупена. Всичко останало ще се опитам да се преборя с нещата, 

ако това не е възможно. Това е моята голяма  молба, тъй като искам да задържа много 

този специалист. Горе-долу две години водя преговори с него и общо взето е трудно да 

се наеме лекар с тая специалност, и то да работи в ДКЦ. Така че ще моля за  вашето 

разбиране, както се казва.  

В. Григорова - Благодаря, д-р Стояновски. Аз оценявам това, че сте привлекли толкова 

рядък специалист. Проблемът е в това, че ние имаме много сериозни затруднения 

поради факта, че няма държавен бюджет и оттам няма общински бюджет. Ние ще 

бъдем затруднени да изплащаме дори стандартните суми към общинските болници, 

които плащаме по договорите с тях. В тоя смисъл можете ли да кажете доколко Ви е 

спешно това, защото имайте предвид, че със сигурност до средата на годината 

общински бюджет няма да имаме, няма да се приеме. А колко Ви е спешно това и ако е 

много спешно, имате ли възможност с ваши средства да го направите? 

Д-р Стояновски - това, което мога, както казах, е, понеже трудовият договор ще 

започне най-вероятно от 1 март, успях с касата да се преборя, да одобрят нещата. Аз ще 

направя ремонт на помещението със собствени средства.  Въпросът е апаратът, да съм 

сигурен, че вие ще можете да ми отпуснете средства. Имам един резервен вариант, 

който мога да ползвам съседен апарат, но ще трябва да ги комбинирам с друг лекар, 

гастроентролога, който работи в съседния кабинет и просто да делят апарата, което за 

двама различни специалисти не е много лесно. Единият си отива. Само това мога да 

кажа. И временно мога да взема нещата, ако действително имам гаранция, че все пак 

апаратурата ще бъде покрита. Иначе разходите стават големи. 

Д. Тонова - предвид очевидно сигурността и предвидимостта, която Вие искате да 

имате, доколкото разбирам. В тоя смисъл сигурност. Ако предвидим тези средства в 

бюджет 26, това ще ви даде ли тази правна и фактическа сигурност? Хубаво. Той 

въпросът е дали да просто да  ги впишем в тази графа като средства от бюджета, 

предстоящия бюджет. Дали това ще ви свърши работа с оглед запазване на 

специалиста?  



Д-р Стояновски - Да, предполагам, че ще свърши, и то, защото вие знаете, че за бюджет 

25-та имахме едни гласувани пари, които все още не са дошли. Ставаше дума за 

физиотерапията, но ако имам гаранция и ако имам решение на СОС, че тези пари след 

това ще дойдат и поне ще покрият апарата, което много ще ми помогне, казвам 

определено, защото всякакви по-големи разходи малко се разклащат финансите. Нямам 

нищо против. Ще инвестирам, но въпросът е да  има някаква възвращаемост след това, 

поне на тази сума, която ние сме договорили, дето се казва.  

Д-р А. Койчев - Благодаря. Аз лично смятам, че това, което е направил д-р Стояновски, 

заслужава похвала. Наистина това са доста редки специалисти. Може би само в още 

едно ДКЦ има такъв и смятам, че ще сме единодушни в това да го подкрепим. Разбира 

се, в процеса тука на мненията, които обменихте, решението за мен дойде от само себе 

си да внесем такъв доклад, да му гарантираме средства, той да направи със собствени 

средства, което може би няма да го затрудни толкова много, ремонта, защото целевата 

субсидия като форма на финансиране, аз лично имам известни резерви към нея, това от 

фискална гледна точка, не от някаква друга. Дори, ако можем да намерим по-бързо 

решение, тъй като, както той каза, разрешението за дейност почва от 1 март. Влиза в 

сила. Така че може би ние ще се забавим малко повече, но така и с удоволствие бих 

станал съвносител на такъв доклад, за да може да се наистина вгради  дейността ДКЦ 6. 

Има търсене наистина за такава услуга. Прав е д-р Стояновски и ако сте съгласни, да 

постъпим по този начин.   

С. Алуани - Аз само исках да изразя и своята подкрепа за този доклад. Доколкото 

виждам, сумата не е голяма. Поздравления за управителя на ДКЦ-то д-р Стояновски, че 

успява да привлича и нови специалисти, така че ще подкрепя също такава инвестиция.  

В. Григорова - Колеги, някой друг иска ли да добави нещо? Въпроси към д-р 

Стояновски? Добре, доколкото разбирам, Вие ще покриете ремонта със собствени 

средства, и подготвяме доклад за включване в бюджет 2026, като Вие трябва да имате 

предвид, че това може да се случи и през есента.  

Д-р Стояновски - Въпросът е да е сигурно, разбирате ли?  Да. Знам. Не е сигурно. Не, 

става дума, когато се приеме бюджет, да е сигурно след това. 

Д. Тонова - Да, д-р Стояновски ми обърна внимание. Да, така е. Ние трябва да му дадем 

и разрешение със собствени средства да извърши този ремонт в самия доклад, но е 

възможно и в контекста на това, което каза и д-р Койчев, да напишем алтернативно 

предоставяне на сумата от бюджет 2026 в случай на налични средства и преди, и от 

бюджета на здравеопазване. Така че, ако все пак има някакви средства и се отпуснат 

междувременно, има по-рано пари, да можем да ги използваме. Благодаря. 

В. Григорова - Добре, колеги, тогава, доколкото разбирам, няма колеги, които са 

против подготовката на такъв доклад. Изпращаме го, само за апаратурата. Съвносители 

ще са Диана Тонова, Пламена Терзирадева, Алуани и д-р Койчев. Добре, благодарим и 

лек ден.   

По т. 2 доп. от дневния ред: Покана № СОА26-МЦ29-99/16.02.2026 г. за определяне 

на представител за участие в конкурсна комисия – 23.02., 10,30 ч 

Комисията не определя представител, поради заетост на общинските съветници. 

 



По т. 1 от дневния ред: Информация № СОА26-ВК66-1003/1/10.02.2026 г. за 

извършените плащания към лечебните заведения за последните пет години 

В. Григорова - Предлагам точки от първа до четвърта, да обединим дискусията. Първа 

точка: предоставяне на информация за плащане към лечебни заведения от Столична 

община. Втора точка е от Здравната каса. Трета е писмото от д-р Маджаров с искане за 

отпускане на нисколихвен заем и четвърта е също за нисколихвен заем от Столична 

община за Пета градска.  Предлагам да започнем с Четвърта градска и първо ще 

направя кратко обобщение на това, което виждаме като информация от изплатените 

средства от Столична община и от НЗОК. Трябва да  кажем, че данните не дойдоха от 

дирекция „Икономика“. От дирекция „Икономика“ ни казаха, че те не разполагат с 

такива данни, поради което ги поискахме от Здравната каса.  Вчера следобед дойдоха 

данните от Здравната каса. За съжаление във формат, който не позволява обработка, в 

PDF формат. Помолих да ни пратят и в Excel. Дойдоха, но преди един час. Те са при 

мен. Затова все още ги няма във вариант, който ни позволява обработка на данните. 

Това, което изпринтих, е за Четвърта и Пета МБАЛ, за да можем да коментираме 

конкретните казуси. За Четвърта това, което се вижда е, че намаляват приходите от 

здравна каса и се увеличават приходите от Столична община. В тази връзка имам 

въпрос към д-р Маджаров, тъй като прегледах оздравителния план, който е изпратен. 

Буквално на втора страница пише, че дейността по обслужване на здравноосигурени 

лица превърна НЗОК в  основен източник на финансиране на болницата. Видно е, че за 

2025 година приходите от НЗОК, по данни на НЗОК са 1295272лв. От Столична 

община приходите са над 2 милиона лв.  В този смисъл не разбирам това изречение, 

записано в оздравителния план, че дейността на  болницата е превърнала НЗОК в 

основен източник на финансиране на болницата. Едно, и второ, след отговор на тоя  

въпрос, ако може да ни предоставите, поискахме предишния път счетоводни документи 

за изплатените  заплати. Тъй като се вижда от данните, които са  ни предоставени, че 

приходите от Здравна каса намаляват, не се увеличават и че приходите от Столична 

община са значително по-високи от тези от Здравна каса. Може ли да отговорите защо 

сте записали в оздравителния план, че болницата има като основен източник на 

приходи  незлка, след като очевидно по данни не е така? А и второ, след като 

отговорите на този въпрос, да кажете защо не изпратихте счетоводни документи, за да 

се види кога и какви суми за заплати по месеци и за осигуровки са изплатени.  

 

Д-р Маджаров - Благодаря. Уважаеми общински съветници, това, което е необходимо 

да се каже за  уточнение на въпроса е, че лимитът на здравната каса се изгражда на 

исторически принцип, тоест 2025 г. стартира с лимит 98 000 месечно на базата на 

намалялата дейност 2024  и 2023 г.  В момента лимитът по здравна каса е увеличен на 

128 000. Той е малко увеличен. Отделно на това ръководството е писало две писма до 

НЗОК и СЗОК с директор г-н Велчовски, където на  базата на лимита за 2025 година, 

най-високия месец, сме имали 205 000 изработени. Това не значи, че са изплатени 

поради обясними причини, липсата на бюджет и така нататък и забавянето на 

изплащането на надлимитните средства. Така че на нас ни е отговорено, тоест  ние сме 

поискали и ни е обещано с новия бюджет този лимит да се вдигне двойно, тоест от 98 

000 да се вдигне със 104 000. По отношение на счетоводните документи главният 

счетоводител е при мене. Мисля, че се разбрахме конкретно в писмен документ точно 

да ми  кажете, тъй като не бяха пристигнали и другите, оздравителния план и другите 

неща ,не беше пристигнал по системата за сигурно електронно връчване. Ако след като 

сте се запознали с него, има  допълнителни неща, които искате да се представят и 

главният счетоводител е тука, той може да даде абсолютно достоверна информация за 

тези неща, но пак казвам, писмо от вас за това да предоставя конкретни счетоводни 



документи, нали аз очаквах да получа до последния момент не съм получил и поради 

това нямам такива. Но счетоводителят може да каже. 

 

В. Григорова - Всъщност вие това, което казахте е, че имате обещание за 2026 да се 

увеличат приходите, а не, че вече са се увеличили. В този смисъл това изречение 

продължава да бъде невярно. Нека да не си говорим така без микрофон и без да съм 

дала думата. Другото, което е притеснително е, че Вие сам признавате, че тук Ви беше 

поискана тази информация, счетоводни  документи, а не счетоводител, който да  ни 

каже. И аз към момента виждам неизпълнение на исканията на комисията. Заповядайте,  

г-н Кирилов.  

 

Ив. Кирилов - Аз точно в тази връзка искам да кажа, че миналата комисия точката за 

Четвърта градска, която разглеждахме, завърши с това, че попитах д-р Маджаров, да 

изгладим неговите противоречия. По-предната комисия каза, че е изплатил всички 

заплати в декември  месец. От миналата комисия каза, че е изплатил 30%. Когато го 

попитах за това нещо, той каза, като ви  предоставим счетоводни документи, ще 

разберете. Сега обаче чета от предоставената информация тук, че даже от месец август 

има неизплатени някакви дребни суми, а пък се включва и месец ноември, което 

миналия път не беше коментирано. Вие казахте, че за декември сте изплатили 30%. 

Даже аз Ви попитах на какво основание и така нататък. Малко след това пък видях 

един клип как там се организират медицинските специалисти, правят подписка, в който 

отново се казва от тях, че за декември месец не са получили заплатите. И аз наистина се 

колебая, с уговорката, че много държа, едва ли има човек тука сред  нас, който да не 

държи тези хора да си получат заплатите в пълен размер, но съм изключително объркан 

кое е всъщност истинското, защото на три комисии три различни неща, нали, на две 

комисии две различни и сега, по документи, трето ново. Просто да, нали? Счетоводител 

ли ще е,  вие ли? По някакъв начин да изгладим тия неща и да говорим едно нещо, 

истинското и реалното. Това е.   

 

Д. Тонова - Само да един акцент. То по-скоро е допълнение това, което каза г-н 

Кирилов. Аз мисля, че ние много ясно казахме на предходната комисия, предвид 

разминаванията точно в този аспект, че искаме счетоводни документи. Аз мисля, че на 

самия запис би следвало да се  види, като платежни документи, да, платежни 

нареждания, преводите, които са правени към касата и респективно и към НОИ за 

плащането на осигуровките. Да, защото проблемът беше в това, че буквално бяха 

идентични сумите, почти идентични сумите за заплати и осигуровки. Г-н Кирилов, и аз 

имам обърквания в данните, тъй като очевидно не работим с първични документи, а 

работим със справки. Вие казахте от справката, г-жо  Григорова, от НЗОК, че 

болницата е получила за 25-та година 1 295 272 лв., а в справката, която ни е 

предоставена, подписана с електронен  подпис от д-р Маджаров, приходите от НЗОК са 

на стойност 1 614 886. Тоест, тук имаме едно разминаване с около 400 000 лв. в полза 

на справката. Така че наистина ще трябва да работим тук с документи, не със справки, 

не с декларации, а с конкретни документи, които отразяват финансовите факти. 

Благодаря. 

 

С. Алуани - Благодаря. Да, аз също искам да потвърдя, че в мен настъпва едно 

объркване от информацията, която получавам. Доколкото разбирам, най-актуална 

информация. Тук може би трябва да дадем думата и на г-н Хекимян, защото всъщност 

това е най-новата информация, неговото журналистическо разследване или не знам как 

да го нарека, перформанс в болницата,  в който той публично заявява, че голяма част от 



лекарите не са си получили възнагражденията, и това може да доведе до прекратяване 

на дейността или напускане на лекари. Смятам, че явно най-актуалната информация за 

това кой какви заплати е получил, има г-н Хекимян, защото бяхме свидетели на едно 

журналистическо разследване или някакъв вид перформанс във Facebook от Четвърта 

градска болница под неговото лидерство, в което се заявява, че лекарите не си 

получават заплатите и това има голям риск болницата да прекрати дейност или да 

напуснат много лекари и да има доста сериозни щети като цяло върху общинското 

здравеопазване. Това потвърждава моите разсъждения, че всъщност тук се касае и за 

една политическа атака и тя е от страна на ГЕРБ върху цялото общинско 

здравеопазване.  И защо го казвам? Защото всъщност ние имаме запис. Ние имаме 

запис на Комисията по здравеопазване от януари, на която при зададен въпрос от мен 

към д-р Маджаров дали са изплатени заплатите  и осигуровките на персонал в Четвърта 

градска. На записа ясно се вижда. Аз даже съм го подготвил. Ако трябва, ще го пусна. 

Той казва, че всички осигуровки са изплатени за 25-та година и че до броени дни ще 

бъдат изплатени заплатите за януари, тъй като законът позволява и още не е минал 

срокът за това нещо. В същото време, малко след това, без това да е комуникирано по 

адекватен начин с Комисията по здравеопазване, първо получаваме едно искане за 

заем, в което между другото много интересно се заявява, че иска предишният заем от 

Столична община в размер на 400 000 лв. да бъде добавен към капитала на 

дружеството, тоест той да бъде, как да кажа, опростен от Столична община, но се иска 

и нов заем за още 1 милион и половина. В същото време се цитира, че има неплатени 

осигуровки и прави впечатление, че сумата на осигуровките е доста голяма, близка до 

тази на заплатите, което означава, че са натрупали осигуровки за няколко месеца. И тук 

моят въпрос е, когато се получават приходите от здравната каса, не трябва ли да са 

изплатени всички задължения към НОИ за осигуровки, така че неплащането на 

осигуровки не крие ли риск те да бъдат автоматично прихванати от здравната каса, 

преди да се изплатят сумите за отчетената дейност? И това е доста сериозен проблем, 

според мен. Прави също така впечатление, че има неизплатени заплати от август месец 

в писмото. Едни 8 000 лв., които всеки месец се пренасят. В същото време той ясно 

заяви тук на комисия, че няма такива неизплатени нито осигуровки, нито заплати за 

2025 година и че реално с получените пари съвсем скоро ще изплати и за декември 

заплатите, и че той има тази готовност, пое ангажимент. И незнайно как, след като ние 

разгледахме тежкото състояние на Втора градска, която, пак ще напомня тук, поради 

политически натиск от ГЕРБ, болницата в  момента е в много тежко състояние, тъй 

като масово са напуснали лекари и според  мен това не е било тяхно лично решение, 

Втора градска болница е в много тежко състояние. Ние отпуснахме тука, взехме 

решение за отпускането на заем, за да може да се стабилизира и болницата да 

продължи своята дейност. И някак си точно, след като взехме това  решение, което 

между другото доста така двулично, ГЕРБ хем гласуваха за, хем направиха всичко 

възможно да саботират това решение чрез натиск върху общински съветници, 

администрацията тука в Столична община, да не се гласува този заем. В крайна сметка 

се гласува този заем и това е следващият им ход. Какво казват те? Казват, щом сме 

отпуснали заем за Втора градска, сега всички болници трябва да им отпуснем пак заем. 

И започва явно под тяхното давление, защото както казах, те управляват цялото 

общинско здравеопазване и нареждат на всеки един  директор какви постъпки да прави. 

И явно по тяхно давление днес разглеждаме искане за заем от Четвърта градска 

болница, която, доскоро се хвалиха как са подобрили финансовия баланс на 

дружеството и са увеличили приходите и излизат на печалба и коренно са променили 

финансите на болницата. Също така излиза едно искане от Пета градска също за 

отпускане на заем. Мисля, че стана ясно за всички. Благодаря. 



 

Д-р А. Койчев - Да, благодаря. Ще направя изказване. Съвсем кратък коментар върху 

това,  което чух, тъй като не съм взел реплика. Човекът, който за първи път направи 

перформанс в Четвърта градска, се нарича Саад Алуани. Всички помним лятото на 2024 

година. Иначе относно анализа, дотука с него, ако разбира се, продължава така, ще се 

срещнем в Комисията по етика, който всеки от нас има право като общински съветник 

да сезира за неверни твърдения, внушения и така нататък, но това е вече предмет на 

съвсем отделен разговор. Да съсредоточим  върху главното. Сега анализът за 

финансирането на болниците - общо взето прави впечатление, разбира се това нещо, 

което всички знаем, е структуроопределяща роля на общината, която финансира за 

дейности, но изисква да покажем нещо, което се вижда ясно, че най-

недофинансираната от общината е Четвърта многопрофилна болница, с изключение 21-

ва година. Знаете тогава какви бяха обстоятелствата. Тя беше една от болниците, които 

бяха, както всички наши, на предния фронт. А така. През 24-та месечните суми са до 

200 000 лв. През 2025 година са започвали с 99 167, близо 100 000. Тоест три пъти е 

намалена сумата през втората половина от 99167 на 30 203 на 2025 година, лева. Така, 

има разбира се, две доплащания с по-големи суми от тези на останалите болници, но 

това са доплащания. Тоест, плащането е  нерегулярно и не постоянно, не коментирам 

нито причините, нито виновниците. Това обаче, естествено, че внася несигурност в 

прогнозите и бюджета на болницата. Относно финансирането от Здравна каса д-р 

Маджаров достатъчно добре обоснова историческия принцип. Искам обаче да обърна 

внимание върху една друга тенденция за всичките  многопрофилни болници, а това е 

движението на средносписъчния състав или на персонала. Прави впечатление, че при 

всички тях намалява, като започваме от Първа МБАЛ, която през  2021 година, това са 

всички заети, не само лекари и медицински специалисти, от 420  стига до 24-та 390 – 

30, Втора МБАЛ от 300 2021 г. стигат 264 – 36. Четвърта МБАЛ. Там има най-голямо 

намаление на персонала от 158 стигат до 100 към настоящия момент, тоест почти 1/3, 

дори малко повече. Княгиня Климентина или Пета градска от 490 стигат до 381, тоест 

те са -28.  Сега като говорим, понеже знам, че доста ще се изговори, тука Алуани иска 

реплика, моля колегите, които ще вземат думата, преди това да се замислят дали ще го 

направят. Това е тяхна работа, разбира се, за едно много важно нещо. Искаме или не 

искаме да помогнем на Четвърта градска, която не е в отчаяващо състояние, но хората 

имат справедливи искания и моля наистина да мерим с еднакъв аршин не само всички 

болници, а и сходни ситуации. И към г-н Алуани, ние не сме деца със специални 

образователни потребности. Да ни обяснявате тука за политически някакви други неща. 

Никой тук, освен може би Вас, не говори за политика.  Всички колеги, макар и 

политически лица и политически ангажирани, се стараят, кой искрено, кой повече и кой 

по-малко, да намерят разрешение в ситуацията. Така че, г-н Алуани, когато лекарите и 

медицинският персонал дойде, така, както се явихте пред тях и ги представихте горе в 

залата, аз пък ще ви посоча Вие като един от главните виновните и спирачки в този 

процес, но не застъпвам това нещо. Само ви намеквам какво може да стане. Няма да го 

направя. Не го заслужавате просто Вие, но и колегите не заслужават подобно 

отношение. Затова наистина искрено Ви моля да се съсредоточим и да направим това 

нещо. Сега какво е казал д-р Маджаров? Дали е лапсус, не вярвам да е искал съзнателно 

да ни заблуди или да ни излъже, тъй като той е достатъчно разумен човек и знае, че има 

данни. Главният счетоводител е тука може да му задавате въпроси. Директорът по 

административната част, заместник-директор е тука, може да задавате въпроси. Ако 

пък така сте се почувствали, аз смятам, че няма проблем той да ви се извини и да каже, 

че го е направил неволно, ако наистина е така. Вие дали ще приемете или да приемете, 

друг е въпросът. Но тука не става въпрос за д-р Маджаров, става въпрос за една 



болница, която започна да излиза наистина от тежко състояние, в което беше и да, г-н 

Алуани, аз бих подписал такъв доклад за вкарване на заема 400 000 в капитала, защото 

това е помощ. Така както помогнахме на Втора градска, се надявам, така както ще 

помогнем и на  Пет, и на всички, които имат нужда, както сме го правили тука. Хората, 

които не са първи мандат, знаят, това сме го правили и друг път, да вкараме заем в 

капитала и така помагаме като принципал на нашите общински лечебни заведения, 

които изпълняват освен всичко друго и  социална функция. Благодаря. 

 

С. Алуани - Така да си довърша, защото г-жа Тагарева ме спря, че ми е свършило 

времето. Още  малко време и да отговоря на нападките, които д-р Койчев каза. Относно 

моя перформанс. Това беше по повод на първия политически акт от ваша страна в този 

мандат, сериозен за общинсткото здравеопазване, а именно да ликвидирате Четвърта 

градска болница. Един доклад, който вие внесохте, да се влее Четвърта градска във 

Втора градска, да се премести целия персонал, оборудване, в сградата на Втора градска 

и в сградата на Четвърта градска да не е ясно какво ще се случва. Може би някакви 

частни интереси там трябваше да се реализират. По този повод беше моят перформанс 

там, за да мога да покажа на обществото какво искате да предприемете. Така или  иначе 

той не беше успешен, защото Вие си прокарахте с мнозинството това решение и имаше 

такова решение в общинския съвет. Слава богу, то така и не се случи.  Сега казват, най-

слабо финансиране на Четвърта градска. Ама защо, д-р Койчев? Аз ще ви припомня 

защо. Защото всички средства, които Вие предложихте в бюджета за финансиране на 

общинските лечебни заведения, бяха насочени за Първа градска, бяха насочени за Пета 

градска и именно аз бях този, който фокусира върху този факт и внесохме доклади, с 

които да балансираме тази ситуация и да финансираме и Втора и Четвърта градска 

болница. И мисля, че има и доста решения в тази насока с моето дейно участие. 

Казвате, намалени са парите от Столична община от 100 000 на 30 000 на месец, а тези 

614 000, които са изплатени края на миналата година, тях пропускате ли ги по някаква 

причина? И всъщност прави впечатление,  след поисканите справки и получените 

справки, че има доста сериозно увеличение на средствата от Столична община към 

всички лечебни заведения, но увеличението към Четвърта градска е най-сериозно и то е 

довело дотам, че за разлика от другите лечебни заведения, където финансирането от 

Столична община е много по-малко от това от Здравната  каса, а в повечето случаи 70-

80 и повече процента от Здравната каса, а от Столична община е 10-20%. То в Четвърта 

градска наблюдаваме обратното. Там финансирането от Столична община е доста по-

голямо от това от Здравната каса. Тоест, какво означава това? Че ние с финансиране от 

Столична община ние поддържаме тази болница да продължи да работи. И за 

списъчния състав искам тука да обърна внимание върху едно несъответствие, защото в 

оздравителния план на д-р Маджаров пише, че списъчният състав в болницата към края 

на годината е малко над 100 лекаря, а в момента с искането на заем пише, че вече е 163. 

Тоест разликата, само през януари и февруари ли се е случило и са назначени толкова 

много лекари? 60% допълнително лекари са назначени само през януари или февруари 

или също има неточност в тези справки, защото в оздравителния план пише, че към 

декември 2025 са 100 човека, а в момента в искането за заем пише, че са 163 човека. 

Тоест какво какво води до това, че назначаваме лекари, без да сме осигурили 

необходимите средства за техните заплати и изведнъж, когато не можем да ги 

изплатим, искаме тука милиони от общината, за да им се изплатят заплатите. Това ли е 

добрият мениджмънт, който трябва да прави? Така че аз ще помоля, и това важи за 

всички заеми, които ще гледаме оттук нататък, първо да има много сериозна финансова 

обосновка. А в момента вече трябва да имаме данните за дейността за 2025 година, 

която ще гледаме на балансови комисии. Да анализираме внимателно тези данни, да 



получим цялата информация, която ще се гледа и на балансови комисии, да бъде добре 

обосновано искането за заем, като там бъдат приложени погасителен план и 

оздравителен план, защото самоцелното наливане на пари няма да е решение, и след 

това вече да се разпореждаме с общинския бюджет. Както знаете, в момента такива 

средства е невъзможно да бъдат отпуснати на болницата. Така че това е просто една 

провокация политическа от страна на ГЕРБ.   

 

Пл. Терзирадева - По разбираеми причини дискусията тръгва в различни посоки. 

Просто искам да върна към обективния факт, че ние нямаме цялата информация, която 

е поискана, и без да имаме цялата картинка, доста трудно би могла дискусията да бъде 

градивна и за мен лично би била безпредметна. Цялото уважение към вас, д-р 

Маджаров, и към професията ви, но е несериозно да кажете, че сте очаквал писмо, при 

положение, че това беше основната дискусия миналия път. Така че просто нека не го 

забравяме и да го имаме предвид през цялата дискусия, защото за мен лично просто 

няма смисъл дори да я водим. 

 

Д-р А. Койчев - много ми е интересно Саад какъв доклад ще изготвя, защото досега 2 

години и половина един доклад не е изготвил самостоятелно. Да речем, че е решил да 

се развие и да разбере за какво става дума. Та как ще коментирате, г-н Алуани, 

искането за онзи прословут пакет „Добре дошло, бебе“, да дадем 3,5 милиона и 

сравнявайки със заема към болниците, които извършват освен социална, естествено, и 

дейност по съхраняване на здравето и спасяване живота на хората и съпоставими ли са 

тези неща? Въпросът ми е риторичен, не очаквам да ми отговорите. Той е повече към 

хората,  които ни слушат и към колегите тука. Аз на Ваше място наистина не бих си 

позволил да правя подобни заключения, тъй като и в моите изказвания аз изрично 

желаех, и между другото всички изказващите си колеги, дори г-жа Терзирадева, с която 

съм съгласен, това което каза, се стараят, доколкото могат, да излязат от ситуацията да 

политизират, но както обикновено, Вие винаги давате тон на политизация на всички 

изказвания, на едно нещо, което наистина няма нужда от това, но ако искате пък да се 

сражаваме на политически терен или на идеи и искате да загубите, добре дошъл сте. 

Неведнъж се е случвало. 

 

А. Хекимян - Здравейте, колеги. Благодаря, госпожо председател, на комисията. За 

всички,  които и наблюдават комисията в момента, и които са в зала в момента, 

пояснявам, че аз не съм член на здравна комисия, но още миналата година, мисля, че 

беше ноември или началото на декември, присъствах тук и изключително 

добронамерено, знаете, призовах да се опитаме всички заедно да помогнем на Четвърта 

градска болница. Разбира се, добрите намерения не могат да бъдат основата за това да 

се направи или да не се направи нещо, но смятам, че когато  имаме позицията от страна 

на ръководството на болницата, когато имаме позицията от страна на работещите в 

лечебното заведение и включително имаме ясните доказателства, че наистина факт, от 

лечебно заведение, което е трябвало да бъде закрито или пък да се слее, ние вече имаме 

добри резултати. Наше задължение е да помогнем на болницата и тя да си стъпи 

наистина здраво вече на краката. И тук наистина няма нужда да се политизира. 

Съгласен съм с д-р Койчев, но всеки път в тази комисия аз чувам политизиране и 

затова, че ГЕРБ нещо, видите ли, били направили. Само ще ви кажа, че всяка една тема 

така или иначе е политическа, но искам и да стане ясно нещо много важно. През 

всичките тези години, и всъщност и сега, говорим за общинското здравеопазване, 

защото то е подкрепяно и развивано от ГЕРБ. Иначе нямаше да си говорим. Иначе по 

начина, по който се управлява, ето ви малко политическо говорене, по начина, по който 



се управлява Столичната община в момента, и ако вземем дори най-малко кризата с 

боклука или изобщо всички начини, по които по-скоро няма планове за развитието на 

общината, здравеопазването щеше да е на кота нула, а сигурно и отдолу болниците ви 

нямаше да съществуват, ДКЦ-тата нямаше да съществуват или щеше нещо друго да се 

е случило с тях. Но бога ми, ние вече три години почти не виждаме никаква  концепция 

за развитието на този град, камоли за сектор „Здравеопазване“.  Признайте си, защото 

съм бил тук и спорих предишния път. Тогава дойдох добронамерено и ми се наложи да 

изговоря някои политически неща. Нито ППДБ, нито „Спаси София“ нещо генерално 

са предложили за здравеопазването, така че то да се реформира, реструктурира, 

преструктурира или каквото и да е друго да му се случи, но така, че да бъде в работещ и 

добър модел. Няма. Колеги, бъркам ли? Аз не съм чул нещо генерално да се случва. В 

новата структура няма политика. Прехвърли се горещия картоф от заместник-кмета по 

финансите към заместник-кмета по социални дейности,  която не знам доколко разбира. 

Виждам, че и тя е добронамерена, но да не си останем само с добрите намерения. Това 

ми е част от изказването, защото включително вече нямаме и заместник-кмет по 

финансите. Нали знаете, преди малко излезе официалният списък, представиха го. Ние 

нямаме дори в момента от кого да поискаме тези пари, колеги. Разбирате ли  колко е 

трагично положението? Искаме ги с писмо до Терзиев или шефа на дирекцията, ако 

благоволят, ако изобщо благоволят. Защо съм тук обаче, след това малко дълго 

предисловие. Не съм правил перформанси, мисля, че вече достатъчно добре ме 

познавате и не само от работата ми преди като журналист. Затова казах, че съм дошъл 

добронамерено. Затова казах, че съм отишъл и по покана на ръководството на Четвърта 

градска болница и хората, които са там. Смятам, че с това, че в перформанс се влага 

нещо лошо и негативно, не го правете. С Вас имаме  диалог, г-н Алуани, все пак, не 

обиждайте хората, които се трудят в това лечебно заведение, защото аз бях там и се 

събираха подписи на тези работещи в Четвърта градска, не защото аз съм там, а защото 

те искат сигурност при заплащането, труда, който  полагат, да може да се гарантира, че 

ще бъде заплатен.  Поканен съм там и аз знаех, че ще има такава подписка. Вие  също 

може да отидете, разбира се. Вие сте били пък преди това там и сте правили някакъв 

перформанс за спасяването на Четвърта градска. Така. Аз също не съм бил поканен. 

Вие защо не ме  повикахте? Отишъл съм там, защото съм се почувствал ангажиран и 

смятам, че всички  ние трябва да сме ангажирани не политически, а като хора, които са 

част от Столичния общински съвет. Да не се мерят доклади за Втора, Четвърта или 

Пета градска. Да не се вкарва нотка на съмнение за това, че видите ли, имало за Втора 

градска. Сега ще почнем за всяка една друга болница. Ами защо не? Ако има  

достатъчно финансиране. Аз смятам, че за общинското здравеопазване трябва да има 

достатъчно финансиране. Да, приключвам. Виждам, че се  събудиха и колегите. Искат и 

те, радвам се да говорим за Четвърта градска. А, вижте, не става въпрос за това да се 

съревноваваме, смятам така, независимо, че до голяма степен битките в тази комисия 

приличат на нещо подобно. Има ли данни за здравно заведение, което си е  стъпило 

донякъде на краката и се опитва да се изправи? Имаме. Искаме ли да му помогнем?  

Вие сами трябва да си отговорите на този въпрос. Моят отговор е „да“, и смятам, че 

трябва да направим всичко възможно да му помогнем, а не всичко възможно да го 

саботираме или да се самосаботираме така, че нещо да се случи или да не се случи. 

Надявам се да няма и нещо  задколисно. Казвам го най-отговорно. Не знам какви са 

процесите, които текат зад  кулисите. Не ме интересуват, но съм тук, защитавайки една 

кауза и смятам, че тази кауза е справедлива и тя е свързана с труда, който са положили 

лекарите и персонала в Четвърта градска болница  и заплащането, което те трябва да 

получат. Бих го направил за всяко едно друго лечебно  заведение. А защо за Четвърта 

градска ли? Не търсете, г-н Алуани, Вие много добре знаете защо за Четвърта градска, 



не търсете някакъв таен план на ГЕРБ, както Вие казвате. Бях там по повод кампанията 

за рака на простатата и по тази линия се запознах с проблемите на лечебното заведение. 

И да, не съм експерт в тази област, но се надявам вие, които сте в тази комисия, да 

имате достатъчно ангажимент към сектора, така щото да помогнете, а не да се попречи 

по една  или друга причина. Благодаря. 

 

В. Григорова - Благодаря, г-н Хекимян. Досега давах на всеки да говори кой колкото 

иска, но с  оглед на напредващото време ще се опитам да следя правилника. 

Заповядайте за реплика, г-н Койчев.  

 

Д-р А. Койчев - Да, благодаря. Г-н Хекимян, добре описвахте ситуацията, доста точно. 

А и не знам дали има някой, който не би се съгласил с тази Ваша позиция, която Вие 

изложихте. Само че искаме някои други неща, с които да я допълня и надградя. Колко 

болници по времето на управлението на ГЕРБ в общината се закриха?  Нула. Колко 

важни дейности се ликвидираха?  Нула. Помагаше ли се на заведенията, които бяха в 

повишен здравен и социален риск? Помагаше се. Обединявахме ли се всички около 

тези казуси, г-жо Тонова? Обединявахме се. Приемаха ли се разумни идеи, дори със 

спор? Приемаха се. Как така стана изведнъж, че станахме лоши, да ни обвиняват за 

неща, които не са верни? Ето прословутия трансфер на  лекари, използван случая, 

виждам тука срещу мене и директора на Пета градска, се оказа, че всъщност е една 

огромна, разбира се, съжалявам, че отсъства главният проводник на подобна теза. 

Разбирам, че има политическа борба и борба с опонента, но има граници, които 

наистина се преминават. Да, това се оказа, че една абсолютна мистификация. И 

последно ще използваме  рби, като се обърна към дирекция „Здравеопазване“. Те 

изготвиха ли ни анализ или просто ни хвърлиха данните? Г-жо Цекова, погледнете ме, 

като говоря към Вас. Не се разсейвайте. Ако искате мога и смешно да говоря, както 

предния път да се заливате от смях. Изготвихте ли изготвихте ли Вие анализ дори на 

една страница кой, какви тенденции или просто не хвърлихте  цифрите?  

 

В. Григорова - Благодаря, г-н Койчев. И миналия път помолих и сега отново моля да 

спрем да  се упражняваме на гърба на администрацията. Явно не следят всички колеги 

деловодната система, но едва  вчера следобед дойдоха данните от НЗОК.  Казах го още 

в началото. А още ги няма във вариант, в който могат да бъдат обработвани. Има ги от 

един час преди да започне комисията всъщност, след като помолих изрично. Така че 

нека да не прехвърляме отговорността върху служителите, които не са отговорни за 

това. Иначе припознавам всички критики за липсата на стратегия в здравеопазването на 

настоящото ръководство на Столична  община. Заповядайте, г-н Алуани. 

 

С. Алуани - Благодаря. Аз искам да отговоря на г-н Хекимян какво направи настоящото  

ръководство на Столична община. Всъщност вкара рекордни суми като финансиране на  

общинските лечебни заведения и като договори за допълнителна дейност извън 

Здравната каса, и като капиталови инвестиции за закупуването на нова апаратура, 

ремонти и така нататък. Това  направиq рекордно. Никога досега толкова пари не са 

влизали в общинското здравеопазване. Това е абсолютен рекорд. Относно сумите, 

които плаща общината за дейност в Четвърта градска, до 2023-та са били около 1 

милион r 200. В момента са 2 милиона, тоест два пъти увеличено за последната година 

тези средства и благодарение на тях болницата продължава  да функционира и 

продължава нейната дейност. Но тук зададох много други въпроси. А иначе това, което 

каза д-р  Койчев, всъщност просто Вие си признавате какво се е случило. Първо Вие  си 

признахте, че сте поканен в болницата за този перформанс, а не ние, които в здравната 



комисия трябва да вземем решение относно този казус. А Вие бяхте поканени там, за да 

направите един пост във Facebook. А това, което каза д-р Койчев, си признава защо се 

случват тези неща в болницата, защото сега трябва масово да фалират болници през 

мандата на кмета Терзиев. Само че всички, които гледат, нека да са наясно, че 

общинските лечебни заведения се управляват от общинския съвет, където има 

икономическо мнозинство, което си е назначило всички директори на лечебните 

заведения. Те управляват болниците. Терзиев, колкото и пари да налива, в една 

продънена каса, нали, няма нищо да остане. Така че явно това е вашата цел. Сега да 

фалирате всички лечебни заведения в мандата на Терзиев и да кажете, ето, докато ние  

управлявахме, нямаше фалирали. Сега изведнъж всички фалират. Кой е добрият, кой е 

лоши.   

 

В. Григорова - Колеги, има две заявени реплики. След  малко само още две реплики 

към вас. А,  имате ли нещо против да дадем четири  реплики тук, тъй като имаме и г-жа 

Терзирадева, и г-жа Тонова. Добре, тогава ще дам изказване на г-жа Терзирадева. 

 

Д. Тонова - Безсмислено е, колеги, да си приемаме правилници, ако ще реагираме с 

големия правилник затова се приемат правилници на комисията, в които точно с оглед 

оперативността и точно с оглед факта, че тука трябва да се разкрие обективната истина. 

По тази причина ние нямаме ограничение на репликите. Аз ще върна, понеже наистина 

малко и може би съзнателно се разводни дебата и темата. Колега Хекимян, ще върна, не 

от Ваша  страна, а от последващите хора, които коментираха. Да върна към същността. 

Вие казахте, че сме чули позицията на ръководството и позицията на лекарите. Аз бих 

допълнила, на лекарите, които са се съгласили да участват в това клипче, тъй като това 

е нов принос към доказателствената тежест в един процес и между другото, е принос 

въобще в здравната икономика на на Столична  община, защото досега такова нещо аз 

поне не съм виждала. Обаче не чухме позицията на фактите. Аз това говоря от  самото 

начало. А фактите се установяват с доказателства, писмени. Нещо, което ние твърдим 

от самото начало, че искаме да получим. И затова казвам, че се измести дебата, защото 

ние не получихме до момента нито един доказателствен документ. Нито един. В тази 

връзка смятам, че всякакви спекулации по темата дали искаме или не да дадем средства 

на Четвърта градска болница, са спекулации наистина. А що се касае до това доколко 

ние имаме и достоверна информация по отношение на фактите, свързани с персонала,  

който между другото е основополагащ по отношение на това какви средства ще трябва 

да отпускаме. Отново се сблъскваме с лека мистика в този смисъл, защото имаме 

документално 112 ли бяха, поправете ме, не знам колко са точно, наетите лекари по 

ведомост, ако така трябва да ползвам подобна  терминология и твърдение, че към 

момента са с около 50 човека повече.  Което означава, че на още на следващия месец, 

предвид факта, че до към до момента вие имате около 100 хиляди на месец  недостиг, с 

още 60 лекара отгоре, си представим какво ще стане. Поради което поради което на мен 

много ми се ще, и мисля, че това това ще ми бъде следващото искане по отношение на 

документите, да поискаме справка за наетите по специалност лекари, пълна справка, и 

дейностите, които те са извършвали за периода, тези, които са работили през 2025 

година, дейностите, които са извършили, заработката, за да видим все пак дали това не 

е, започвам да се притеснявам, че тука накрая може би няма да излязат числата в 

никакъв случай точни. А това наистина ме притеснява и ме притеснява в допълнение, и 

затова завършвам  Вашата упоритост да не предоставяте документи. Мисля, че говоря 

разбираемо. А сега сте довели и главната  счетоводител. Извинявам се. Надявам се ме 

разбирате и  надявам се следващия път да имаме документи във вида, в който 

поискахме. Надявам се, че няма нужда това нещо да го материализираме в писмено 



искане до Вас. Мисля, че така излишно утежняваме  процеса. Така че аз моля към това, 

което поисках на предходното заседание, да  получим справка за наетите лица по 

трудово, средносписъчния състав лекарския по  специалности и съответно дейностите, 

заработката, която те са имали за периода 2025 г., както и новите, които сте назначили 

тази година. Като тука ще си запазя правото в следващото  заседание да питам, ако 

имате разкрити нови дейности, не, по-скоро не дейности, ако имате назначени нови 

лекари като специалности, дали могат тези дейности да бъдат развивани, тоест дали 

могат да бъдат обезпечавани тези специалности като развитие. В противен случай ще 

така остане неприятния привкус, че просто назначаваме хора. Не, основно ресурсно 

като  възможности за назначаване по отделенията и разбира се като пациентопоток. 

Така че това са неща,  които според мен можем да да установим със съответните 

документи. Благодаря.   

 

В. Григорова - Благодаря, г-жо Тонова. Не може да си взимате думата сам. Г-жо 

Терзирадева, заповядайте и Вие за реплика кратка, ако може. На г-жа Тонова беше 

малко по-дълго, защото то беше искане към д-р Маджаров. 

 

Пл. Терзирадева - Благодаря. Ще бъда кратка, тъй като г-жа Тонова върна фокуса на 

дискусията. Със сигурност не ми се иска отново да го разводнявам. Факт е, че г-н 

Хекимян е  добър провокатор в изказванията си. Ами за съжаление се случва, особено 

когато се защитава, често всъщност той защитава действия на хора, на други хора, 

които сами себе си не защитават и винаги това ми е било много странно. Не знам каква 

е причината, но във връзка с всичко това,  което казахте, аз абсолютно съм съгласна, че 

в момента администрацията, Васил Терзиев, няма никакъв план и визия за общинското 

здравеопазване. Но за съжаление той продължава модела  на ГЕРБ. Това не е нещо 

ново. И всъщност това, което исках да задам като въпрос в своята реплика, основно е 

всъщност какъв тогава е планът и визията на ГЕРБ, предвид че толкова години сте  

управлявали, и конкретно, какъв ви е планът за болниците? Коя с коя ще се слива, коя 

ще се закрива, коя ще работи?  Много ще ми е интересно да чуя наистина.  Когато се 

борите за нещо, очевидно вие имате все пак някаква визия. Да, задавам въпрос. Много 

ще се радвам да да получа отговор. Предвид наистина годините управление. В крайна 

сметка те би следвало да докарат до някаква визия. А и също така, кой е 

стратегическият документ, който ГЕРБ е приел, направил, написал по отношение на 

здравеопазването, защото аз лично не знам да има такъв.   

 

В. Григорова - Колеги, леко се разводнихме. Само отново, както и г-н а Хекимян каза, 

всичко тука е политика, така че да се обвиняваме, че правим политически изказвания, е 

леко нелепо. Въпросът е да няма безпосочни или по-скоро много добре насочени 

обвинения към една или друга група, защото така трудно ще стигнем до някакво 

решение. Заповядайте, г-н Хекимян, първо по отношение на конкретните въпроси, 

наистина по същество, и после, ако искате 2 минути за  партийните.  

 

А. Хекимян - Благодаря, госпожо председател. Наистина г-жа Тонова успя да фокусира 

разговора там, където трябва да бъде, на база факти, данни, цифри и числа, и г-жа 

Терзирадева веднага го разводни с политическо изказване. Г-жо Терзирадева, само ще 

ви напомня, че вие дойдохте да управлявате заедно с Васил  Терзиев и в момента да 

говорите срещу Васил Терзиев е меко казано, абсурдно. Но разбирам ви, Вие някак си 

по-рано започнахте с г-н Бонев предизборната си кампания. Не вярвам да бъде 

увенчана с огромен успех, защото ние от вас дори не  видяхме стратегически документ 

за здравеопазването. Ако вие толкова много искахте или държахте на здравеопазването, 



в тази комисия 2 години и половина щяхте да внесете или  да предложите или да 

обсъдим не някаква стратегия, някаква, но тук целта ми не е да се заяждам с Вас или да 

Ви контрирам или да Ви отговарям на въпросите каква е стратегията на ГЕРБ и кой е  

стратегическият документ. Сега г-н д-р Койчев каза за стратегията 2014 година.  

Смятам, че писането на документи, които не се изпълняват, е лишено от логика. 

Стратегията на ГЕРБ е ясна - съществуващите ДКЦ-та и съществуващите лечебни 

заведения в София, които  коментираме, които не са закрити и които надявам се в 

мандата на Васил Терзиев да не бъдат закрити. Така. По повод моето гостуване в 

Четвърта градска, виждам, че е подразнило доста хора, но там видях документ. Между 

другото, много пъти отлагах отиването в Четвърта градска и снимането на този клип, 

между другото, още от преди Нова година, надявайки се, че с идването на г-н 

Клисурски ще има някакъв нов разум. Надявайки се, че чрез новата структура ще има 

някакъв нов разум. Някой изобщо ще обърне внимание на въпросите, които аз задам,  

защото на мен също, аз също не получавам ясен отговор. И Вас, г-жо Тонова, съм 

обсъждал. Кажете, смятате ли какво  мислите? Ясно с д-р Койчев, г-жа Тагарева със 

сигурност, но какъв е големият  проблем? Никой не беше наясно какво точно се случва 

и дали ще помогне или не, на Четвърта градска. Така че моля ръководството на 

Четвърта градска да покани следващия път цялата комисия или по-специално г-н 

Алуани. Нека, снимайте клипове. Всеки е свободен да го направи. Защитавайки 

обществения интерес. Аз защитавам обществения интерес. Смятам,  че го правя по този 

начин. Клипът, между другото, достигна до хиляди хора. Нищо, че тематиката беше 

здравеопазване и не е най-апетитната за социалните мрежи, но там бяха лекарите, които 

ще Ви отговорят и много ми е интересно, г-н Алуани, като отидете там и снимате клип, 

как ще им обясните на тези лекари, че не сте искали да им помогнете тези хора да си 

получат заплатата. Но това си е Ваш личен ангажимент и някакво обяснение, което Вие 

ще давате допълнително, когато гостувате там. Никой не е забранил. А по повод 

документацията, надявам се наистина да бъде направена, но в ръцете си държа 

официално писмо, то е било приложено към подписката. Д-р Стоян Маджаров се е 

подписал с име и печат и там пише: "От името на целия медицински и немедицински 

състав на дружеството отправям искане за своевременно и  редовно изплащане на 

дължимите финансови средства по сключен договор.“ Няма да го  цитирам. Сега, ако 

смятате, че тези хора нещо спекулират, те са си сложили името и подписа тук. Името и 

подписа. Това не са празни приказки на Антон Хекимян, дошъл да иска пари за 

Четвърта градска болница, нали? Казвам го така и с ирония, защото аз мога да дойда да 

поискам за всяко нещо, но няма да е подплатено с подпис и печат на шефа на 

дружеството, който тук гарантира със себе си в случая. Така че Вие в кого точно се 

съмнявате? В хората,  които са подписали документа ли? В  хората, които са подписали 

подписката ли? Нека да не си говорим общи приказки, нека да не си говорим за 

стратегии. Спрете със стратегиите. Има  общинско здравеопазване, което съществува и 

ние сме длъжни да му помогнем по всякакъв начин. Да, на база на факти, на документи. 

Съгласен съм с г-жа Тонова, но не да си прехвърляме топката и не да се заяждаме 

политически, защото, г-жо Терзирадева, отдавна и с Вас съм спрял да се заяждам 

политически, включително в Комисията по екология, защото колкото пъти сме Ви 

казали някакви неща, Вие смятахте, че се заяждаме, а накрая какво се оказа? Бяхме 

прави. Справка - шефа на завода за преработка на отпадъци, където вече сме с Вас на 

едно и също мнение. Само че се страхувате да си го признаете и няма да го направите. 

Но го казвам тук, защото всяко нещо, всяко мое действие, което съм предприел, е 

обмислено. И Вие смятате, че защитавам някакви хора, които не се защитават. С кое не 

се защитават? С  официални писма, които са изпратили, с подписи, които събират, че 

искат да им бъдат изплатени заплатите, нали? Направете проверка, направете всичко 



необходимо, но не ми обяснявайте аз чия кауза защитавам. И това, че аз защитавам 

така, дори такава кауза, трябва да Ви е достатъчно ясно, че се прави изцяло в полза на 

обществения  интерес, за който съм работил, между другото, винаги. Благодаря. 

 

В. Григорова - Благодаря ви, че се събрахте в пет минути. Само да обърна внимание, че 

малко се издадохте, като казахте „забавих снимането на клипа“. Добре, ама не е 

въпросът за  забавянето. Въпросът е в това, че казахте преди това, че сте поканен. 

Тоест, не Вие го организирате, а сега казвате, че Вие сте този, който сте моторът за 

организиране. Аз не отправям критика към вас. За разлика от някои колеги, аз оценявам 

публичността. Знаете, че винаги съм я ползвала и ще продължавам да я ползвам. 

Въпросът е обаче какво сочат  документите? А една реплика наистина, г-жа Тагарева 

помоли да изпревари следващите двама говорители, така че наистина, моля Ви се една 

реплика. 

 

А. Хекимян - А така. А по повод кой е поканен и кой не е поканен, изобщо не съм се 

изпуснал  и изобщо не съм казал нещо, което не съм мислил, защото говоря това, което 

се е случило последователно. Да, забавил съм снимането на клипа, защото говорейки и 

с ръководството, всеки може да потвърди, съм казал: "Нека да пробваме с добро, нека 

да пробваме с питане, с изискване, с настояване и тогава вече ще се пристъпи към 

снимане на клип от моя страна. Това, че се е случило в конкретния ден, когато е имало 

подписка, нека да не се правятдопълнителни  внушения. Аз лично съм могъл тогава да 

отида. Това, че подписката се е случвала тогава, не е направена заради мен. И тези хора 

не са направили заради мен, за да я снимам аз. Тя така или иначе щеше да бъде 

направена и щеше да бъде внесена. И днес отново можеше да я  коментираме, само за 

да се изясни. Нищо, нито съм се изпуснал, нито съм се издал, нито нещо съм 

изспекулирал в сюжета, който разказвам. Мога и фактологично дата по дата, ден по 

ден, ако искате, да ви ги представя. Не смятам, че има нужда и смятам, че не трябва да 

се правят  внушения. И да, г-жо Григорова, публичността е много важна. Вие го знаете 

много добре. Има ли публичност, няма как да има нещо зад кулисите. Благодаря. 

 

Д-р В. Тагарева - Благодаря ви, г-жо Григорова. Колеги, давам си сметка, че тази 

комисия е изключително неефективна с всичките изказвания, които обичайно не са по 

темата, не са по дискусията и предмета на докладите, които гледаме. Г-жа Велкова, тя 

ме провокира да взема съответното изказване, за да ѝ напомня, че Вие влязохте в 

управлението на Столична община, заедно с Васил Терзиев, така както Ви припомни г-

н Хекимян. Така че не търсете отговорност от нас. Що се касае за това ние каква 

стратегия имаме и какво може ли да не говорите успоредно с мен? Може ли да не 

викате върху мен и да се държите любезно? Аз поисках справка от  началото на този 

мандат, за да прекратя всички спекулации, обвинения в отношение на работата и 

дейността на групата на  ГЕРБ, СДС. Ами трябва да Ви кажа, че Ви доминираме. Много 

повече доклади имаме внесени от Вашата група с много повече изпълнени решения. 

Факт е, г-жо  Велкова, моля ви да се овладявате. Спрете да крещите, наистина Ви 

призовавам. Така че пишем ги ние докладите, съответно инвестициите, които искаме. 

Факт е и за съжаление, че към момента решенията на Столичен общински съвет в 

голяма степен по отношение на здравеопазването не се изпълняват. И аз отново под 

формата и на изказване, моля директор дирекция, както предния път в точка разни 

поставих към вас задача под  формата на молба, сега го правя отново. Официална 

справка бих искала да получа. Незнайно защо не е предоставена. Справка с 

неизпълнените решения на Столичен общински съвет, касаещи здравеопазването и тук 

комисията, които е гледала и в заседание на Общинския  съвет, както и преходният 



остатък от неусвоени средства от 25-та година. Така че с това приключвам. Надявам се 

всички спекулации да се спрат. Не можах да разбера конкретно обвиненията на г-н 

Саад Алуани, но само да ви припомня, че освен, че бяхме вносители на доклада, 

извинявам се, че малко излизам извън предмета на темата, но тъй като повечето колеги 

го направиха, аз съм длъжна сега да отговоря. За Втора градска докладът, който беше 

внесен с нисколихвения заем, той беше с вносител Вас и по предложение на Вашата 

политическа група. Тоест ние заедно с г-н Бойко Димитров тогава констатирахме ние 

несъответствия, но в същото време ние помогнахме, защото реално в рамките до шест 

месеца беше отпуснат заем за заплатите, това което доцент Узунов и ръководството от 

болницата искаха. Така че аз продължавам да не  разбирам какви са тези обвинения и 

на какво основание ги правите. Така че, казвам го не заради вас, казвам заради всичките 

тези хора, които се интересуват от дебата тук и слушат дискусията. И наистина Ви 

призовавам, спрете се, защото срещу всяко невярно твърдение ще вадим доклади, ще 

вадим решения и документи. Дайте си сметка, че наистина злепоставяте както себе си, 

така и Вашата партия, която представлявате, с всичките лъжи, които тук изсипвате.  

Последно се обръщам и към д-р Маджаров.  Д-р Маджаров, наистина Ви моля, за да  

нямам усещането, че тук съм на някакъв другарски съд постоянно с обвинения, с 

очевидно различен подход на отношение към лекарите и управителите на лечебните 

заведения, което е видно, разбира се, ние всичките си даваме сметка, че има персонални 

атаки, че има едно недобро отношение към определени изпълнителни директори и 

управители. Наистина Ви  призовавам тази информация, която се поиска, дайте я 

официално, дайте я писмено. Г-н Николов, който е счетоводителят, сега тук ще даде 

допълнителна информация, за да не  позволяваме тези обвинения, които аз лично 

смятам, че са неуместни. Благодаря  ви. 

Д. Тонова - Тъй като чух, че г-жа Тагарева иска справка за неизпълнените решения за 

25-та година, аз ще помоля да я разширим със справка от началото на мандата за 

всички приети и неизпълнени решения от 23-та, края на 23-та година. Да, благодаря.  

 

   

По т. 2 от дневния ред: Информация за изплатените средства от НЗОК по 

клинични пътеки и клинични процедури на болниците 

По т. 3 от дневния ред: Писмо № СОА26-МЦ29-62/03.02.2026 г. относно отпускане 

на нисколихвен заем и увеличаване на капитала 

 

Допълнително писмо СОА26-МЦ29-62/3/11.02.2026 г. с приложена информация за 

изплатени и неизплатени средства през 2025 г., оздравителен план 

 

В. Григорова - да преминем към изказването на счетоводителя на Четвърта градска 

болница, защото всъщност се надявам да внесе яснота. Първо, неизплатени ли са 

заплатите за ноември и декември? Това, което виждаме в справката, подписана от д-р 

Маджаров, е, че за ноември има завишаване на сумата, необходима за заплати. Посочен 

е размер от 359 672 лв. Те всички ли са изплатени, и допълнителната част, която е 

записана след запетаята, 118 000, е неизплатена?  Тоест кой е общият размер на сумата, 

необходима за изплащане на заплати и осигуровки към месец ноември? Същото се 

отнася и за месец декември, като тук имаме неизплатени заплати и  осигуровки след 

запетаята 371 000. Това общо ли е за цялата година или се отнася само за месец 

декември? Едно. Второ, какъв е съставаът, броят на служителите на болницата? Чухме 

вече различни числа, чухме около 100 човека, 160. Виждаме във въпросната подписка, 

която имаме всички, 121 подписа. Това ли са всички или има и някакви хора, които не 

са се подписали? И последното е, защо виждаме сериозно увеличение на сумата за 



заплати и  осигуровки, като към януари месец те са били 266, по някое време се качват 

до 306, падат на 287 и след това имат значителен  ръст през декември. Кога са 

назначени допълнителните  60 човека, доколкото разбирам, които са служители на 

болницата? Заповядайте. 

 

Николов – счетоводител - Уважаеми общински съветници, госпожи и господа, а първо 

ще започна с писмото,  което получихме във връзка с искания за уточнения и там не са 

споменати  счетоводни документи, искам да кажа, така че затова не са представени и 

затова така съм ги представил.  

 

В. Григорова – не, възмущавате по този начин всички  колеги. 

 

Николов - за да кажа как съм ги  изготвил. Относно персонала в оздравителния план са 

посочени данни средносписъчен, като, разбира се, при годишните отчети могат да 

настъпят и корекции, ако се  установят грешки. тези данни, които са в писмото, то е е 

списъчен, като се има предвид, че има хора на втори трудов договор и затова списъкът, 

който е с подписите, е по-малък. Така че става въпрос за различни  източници и на 

данни и затова е малко  по-сложно. 

 

В. Григорова - Чакайте малко. Какво означава на втори трудов договор? 

 

Николов - Ами в същото дружество определено лице извършва и друга дейност на 

четири часа, която би могъл да извършва на друга длъжност. Това се прави, защото не 

може да се  назначават на осем часа много хора и така се спестява. Трябва да ви 

представя справка  допълнително, в момента не мога да ви кажа точната цифра и затова 

така цифрите, като се  преизчисляват като средна или като списъчен или като подписи, 

могат да бъдат различни. Трябва да се а уточнява. Относно в справката за заплати - има 

неизплатени от август, но това е на съвета на директорите, не касае персонала и затова 

не акцентираме, нали така, върху него. Тука в справката думата заплати в ноември е 

погрешна. Просто е само осигуровки и по настоящем са неизплатени заплати за 

персонал само за декември, ами това трябва да ви представя допълнително, понеже 

тука съм ги обединил. Да, в момента не мога да ви ги  кажа. А и те могат да претърпят 

също  промяна, защото като получим средства в края на месеца, ние все пак ще платим 

някаква част от декември, няма да чакаме и тя се променя. Сега към момента 30% са 

изплатени, защото междувременно получихме едни средства тука, преди да ги  

оповестим и можахме да платим само 30% от чистата сума. Но освен от съвета на 

директорите,  което нали предполагам не коментираме сега, а като осигуровки и данъци 

към тях не са изплатени изцяло за ноември и за декември, но също трябва да ви 

представя допълнително  данни. Сумата ще е близка до тази, някъде обща ще излезе 

пак към 400 000 лв. Последно тук пише общо не изплатени заплати и осигуровки, това 

беше преди да платим тези 30% между другото. Трябва да се представи отново към  

даден момент, защото то търпи промяна, нали?  

 

В. Григорова - Само да уточним нещо, днес е 18 февруари, това писмо е от 11 

февруари, какво  получихте, каква сума и откъде от 12 до 17 февруари, та изплатихте 

30% от заплатите за декември? 

 

Николов - изплатихме 30% от Столичната здравноосигурителна каса. Кога ги 

изплатихте? Беше в началото на февруари някъде, сега точно не мога да да ви кажа, 

която стигна за толкова, за 30% от чистата сума. Ако си позволя да кажа в 



оздравителния план за здравната каса това е неточно. Всъщност има се предвид, че като 

мисия и цели тя ни е основен източник на средства, а не като отчет, защото все пак ние 

нали сме създадени, за да работим във връзка със Здравната  каса. Столична община е, 

така я водим, макар и много важна като допълнителна дейност, нали все пак да ви 

поясня. А иначе като сумите на приходите от Столична община и Здравна каса са  тези, 

като се има предвид обаче, че те са включително надлимитните. Здравната каса не е 

изплатила още всичко. Около 281 000 остават неизплатени и тя, Здравната каса, работи 

бавно. Тя увеличава лимитите на база предходна година, и ние сега и да покажем по-

голяма заработка, няма веднага да стане. Още бих си позволил да кажа, че като цяло, 

понеже вече  работим, но още не са готови данните по годишното приключване, но да, 

вярно е, че приходите от Здравна каса са по-малко от Столична община.  Но като цяло 

приходите, нетните приходи от продажба на услуги, което значи от основната ни 

дейност, от медицинска дейност, която влиза, отбелязват  увеличение от 11%. 

Заплатите, разбира се, също отбелязват увеличение, но трябва да се има предвид, че 

през 24-та година средната заплата е била 1620 лв. по годишен отчет, а за 2025-та 

година се очертава да е около 2300 лв., като се има предвид, че не може да стои толкова 

ниско и затова, както имаше и неработещо отделение и така нататък. Това е посочено в 

писмата и докладите и няма как да не се увеличат заплатите и предвид инфлацията. 

Въпреки това тези нетни приходи са повече от заплатите. Аз говоря като 

предварителни данни, понеже още сме на  ниво предварителен годишен отчет и не 

искам да си помислите, че ще има разлики пак. Не можем още да ги фиксираме, защото  

предстоят засичания, проверки, но вече имам данни и те са повече от заплатите, така че 

заплатите все пак не превишават поне тези приходи, но разбира се, имаме и други 

нужди, като някои ремонти на помещения, които правим, такива за дребни суми, които 

също ни нарастват разходите за външни услуги и така включително и само 

амортизация, пак ще може да се окаже на загуба, но искам да обърна внимание, че това 

не бива да се гледа буквално, защото, каквото може е направено като персонал, като 

приходи завишение, завишение на средна заплата. Няма гаранция, че ще е на печалба и 

в оздравителния план така сме го заложили като една по-висока цел да постигнем 

месечно от 400 000 лв. от Здравна каса и от община, ако разбира се, това бъде 

одобрено, така че да може да се покриват заплатите и да оставатсредства за издръжка. 

Пак ще има нужда от помощ за просрочени задължения към доставчици, които са от 

минали периоди, въпреки заема пак са се натрупали беше в по-тежко положение. Така, 

че да обърна внимание относно това, че е на печалба през 24-та година, така си 

позволявам малко да разширя темата, но все пак тя е в контекста на нашето искане.  

Това, че е на печалба, не значи, а сега примерно излезе на загуба, не значи, че  е 

влошено, защото то е било на печалба през 24-та година, защото имало намаление на 

дейността и спадат и разходите и то естествено като цифра подобрява. То и сега, ако 

сложим всички на минимално, аз ще ви кажа по-хубави  цифри, но хората няма да стоят 

и така, че най-вече това са акцентите като паричен поток незаплащане от Здравна каса  

на надлимитна дейност, а тя има така повишения, примерно ние имаме през октомври 

200 000 месечно, които никога, откакто аз работя не сме имали такава сума. А преди 

това ни беше лимитът, но никога не беше постиган, нали говоря преди години. Така 

грубо. Така, че се работи в посока повишаване на приходите, но те могат да не успеят 

веднага да поемат всички  разходи. Не става така бързо. Така си позволявам да правя 

такъв анализ, но все пак да го имате предвид, като разглеждате нашето положение, а че 

то не може да се оправи веднага или да се разглежда буквално. Така че, каквото може, е 

направено за този период едногодишен от ръководството, което и аз го виждам като 

цифри, но разбира се, има още много какво да се желае и затова се иска и помощ, 

разбира се, вие ще си прецените това. 



 

В. Григорова - Благодаря ви. За мен беше  неубедително това, че не е ясно какъв е 

броят на служителите на болницата. Разбира се, че той е динамичен. В това няма 

никакво съмнение, но както виждаме  в оздравителния план пише 103ма. Да, да знам, 

че е средно и все пак се вижда намаление спрямо 23-та и само с четири човека 

увеличение спрямо 24-та. А тук чуваме заявки и свидетелства за това, че има много 

сериозно увеличение на броя на служителите. Няма как да не обърна внимание на това 

разминаване. Неубедително беше и това, което казахте Вие за изплащането с 30% на 

заплатите към декември, защото Вие твърдите, че е станало в началото на февруари. 

Пак обръщам внимание, че в документа от 11 февруари г-н Маджаров твърди, че не са 

изплатени. Всичките не са изплатени. А в същото време миналата седмица на комисия 

пак той заяви, че са изплатени 30%. Извинявайте, обаче, разберете общинските 

съветници, които проявяват скептицизъм към това, което говорите, когато се дава 

различна информация за брой на служители, размер на заплати и прочие. Виждам това, 

което сте написали като приходи от НЗОК.  Виждам и сумата, на която се позовавате 

203000 лв., но не е ясно тези дейности дали ще бъдат изплатени от Здравната каса, кога 

ще бъдат изплатени, ако изобщо, знаем за лимитите. От друга  страна, виждам сериозно 

разминаване в някои месеци във Вашата справка и  справката, която получихме от 

НЗОК. Заповядайте, г-н Кирилов, за въпроси.   

 

Ив. Кирилов - Благодаря. Аз нямах въпроси, имах предложения, но г-н Николов, той 

хептен заплете съмненията ми за недостоверната информация, която тука получаваме.  

Това, което щях да предложа, е сумата, която са написали, 516 000 лв., че се дължи за 

осигуровки и заплати, да гласуваме нея, само целеви средства, заем, да се оправят 

нещата. Така или иначе тая година ще е много трудна, няма да има варианти за някакви 

дългосрочни перспективи. Ще го караме на час по лъжичка. Всички го знаем. Само и 

само тези хора да получат заплатите си, които не са им издължени за декември месец. 

Сега господинът до мене заявява, че тази  сума не е тази сума. Тя е някъде 400 000. 

Последно колко е тази сума? Пък без 30% била. От кое 30%? Пък миналата седмица тия 

30% бяха споменали писмото от 11 февруари. Той казва, че са ги  изплатили преди 11 

февруари, в началото на февруари. Това исках, аз затова исках да предложа  това нещо, 

нали? Ако се съгласите, съгласите. Казвам какво исках аз да предложа, само и само 

хората да си  получат заплатите. Ама да дойде тука някой адекватник, ще ме 

извинявате, да  каже, да сложи на масата, да докаже с документи. Толкова пари се 

дължат на тия  хора да им се дадат заплатите, осигуровки, борд, морт на всички, които 

се дължат, и ако има воля от общинския съвет да се отпуснат тия средства целеви под 

формата на нисколихвен заем ли,  какво там ще го формулираме, хората да си получат 

заплати и да караме нататък. Но вие постоянно ни обърквате. Информацията, която 

давате, очевидно е некоректна. Очевидно сега вие сте главен счетоводител и  не може 

да ми кажете към 11 февруари, казвате, че тази сума не е вярна. Ами за какво сте ни я 

написали тогава, като не е вярна? Това исках да кажа и искам да  прекратим дебатите, 

защото те са безсмислени. В един момент те стават безмислени. Само си чешем тука 

политическото его. Някои от нас.  

 

В. Григорова - Благодаря, г-н Кирилов. Предлагам до следващото заседание, а хубаво е 

и преди това д-р Маджаров да ни предостави легитимни документи, платежни 

нареждания, защото според това, което чухме до момента, аз не съм убедена, че има 

неизплатени заплати. Вие не ни  убедихте в това. Това, което казват служителите и във 

вашия видеоклип, г-н Хекимян, е, че настояват за регулярно  плащане. Всички 

настояват за регулярно плащане и това е нормално.  Не чувам „моята заплата не е 



изплатена“. Не чувам „моите осигуровки не са изплатени“. Нали правим разлика между 

двете неща. Всички искат регулярно плащане и това е нормално. Имаме ли реален 

проблем с неизплатени заплати? Аз в това не съм убедена. След всички  противоречиви 

тези, които бяха изказани. В този смисъл д-р Маджаров, няма да Ви пращаме  писмо, 

чуйте го добре. Искаме от Вас счетоводни документи, с които показвате какви суми са 

изплатени за заплати, какви суми са изплатени за осигуровки и списъчния състав на 

служителите на Четвърта градска болница, включително да бъде отбелязано тези, които 

имат втори трудов договор. И по възможност отново, знам, че сте ми пращали през 

септември  или октомври беше, моля пак да изпратите справка за заплатите, основна, 

допълнителни постоянни, допълнителни непостоянни и брутна заплата на всеки един 

от тях, за да може най-сетне да  приключим с тази тема,  нали? Вторият трудов договор, 

да бъде посочена  длъжността. Добре, благодаря ви. Преминаваме към Пета градска. 

 

По т. 4 от дневния ред: Писмо № СОА26-МЦ29-94/12.02.2026 г. относно даване на 

съгласие за ползване на нисколихвен заем от Столична община за нуждите на 

МБАЛ „Княгиня Клементина“ ЕАД 

 

В. Григорова - Така, разглеждаме следващото искане за отпускане на нисколихвен заем 

от Пета градска болница „Княгиня Клементина“. За съжаление тези данни ги нямаме в 

системата или поне ги нямаше, преди да тръгна. Само да уточня, че помолихме това да 

бъде изпратено в деловодната система. А в този смисъл поне за мен ще бъде трудно да 

направя каквото и да било заключение сега. Това са твърде много данни, за да могат да 

се прегледат набързо. Така че заповядайте да направите някакво обобщение и, колеги, 

след това, ако имате въпроси към д-р Денчев, да ги зададете. Заповядайте. Включете си 

микрофона. 

Д-р Денчев - Добър ден, госпожо председател, господа съветници. Значи аз съм 

предоставил тези документи, за възможност в свободно от вас време да може да си ги 

прегледате. Наистина са доста, защото по писмото, което получихме, имаше вътре 

искания за заплати, брой, нали, както досега доста по дебата вече говорихте. Значи аз в 

моето искане за заем искам да уточня нещо много важно. Първият въпрос, който беше, 

болницата не дължи и няма никакви задължения нито към доставчици, нито към 

лекари, към заплати, какъвто и да е вид и род. Там в единия от документите е показано 

нула задължение  към днешна дата. Значи 2025 година е на  печалба болницата и към 

днешна дата няма задължения. Този заем в това, в което бях дал в искането, нали, е не 

за помощ на болницата, а за да не се стигне до същите дебати, като с другите болници, 

да  изпаднем в това положение, да чакат докторите заплати, защото големият обем 

работа, който в момента е увеличен и там го има в документите,  води до надлимитни 

така наречени средства, които ние изкарваме от Здравната каса и се съобразяваме с 

това, което общината ни е дала като лимит. При нас оборотът на Здравната каса като 

лимит, който ни е  даден, е 980 000, ние правим по 1 200 – 300. Това са надлимитните 

300 000, които имаме да си взимаме на месец, да, аз съм ви ги дал подробно в една от 

списъците всеки месец колко сме  надлимити. Като досега съм пуснал още декември 

месец искане до Здравната каса с молба да бъде увеличен този лимит защото Той е от 

2014  година, когато е несериозно, нали? Да  седим с Да. Аз съм го пуснал. Имам си 

входящи номера и писма. Ето тука са лимитите, на тези странички, в които съм ви ги 

дал, ще видите надлимитните на всеки месец колко е, по 50 и по 70. Това е в евро, 

нали? Лева. Така. Сега искам да обясня, че средствата, които ние имаме и си  ги 

изкарваме, тоест докторите работят и започнаха да работят и то доста, не се нуждаят от 

заем. Обаче ситуацията, която се създава в момента, както гледаме всички 

икономически, нали, финансови и така нататък политически, аз не искам да има 



несигурност за заплащане на  докторите, защото 10-то число е 10-то. Мен не ме 

устройва, ще ги вземем, ще решим, ама септември, ама октомври, ноември, защото 

докторите, когато работят и са си изработили всичко, да не говорим над нормата, те 

няма да чакат края на годината. Искат на 10-то число и е нормално да си получат 

заплатите. Аз  искам овърдрафт кредит, нали, ако може нисколихвен. Не за да го 

вкарвам в движения, някакви други. Искам да гарантирам заплатите на докторите, ако 

се наложи недоплащане и чакане на средства и пари, които чакаме и в момента. Имаме 

да чакаме, в момента тези  окументи, които съм ви предоставил, от общината имаме 

само за месец януари около 270 000, които не са платени, нали, трябва да се платят. 

Имаме от касата над €180 000 или €200 000.  Нали разбирате, че това води до такъв 

дисбаланс, който, за да бъде гарантирана сигурността, трябва да имам средства, които 

да мога да използвам за евентуално, ако има, за доплащане заплата. има и доста, нали, 

така допълнителни нови дейности, които искам да разкрия и ги разкриваме и в 

момента, които също ще се нуждаят от временно  финансиране. Така че ако има такава 

възможност, това е искането ми за този кредит, който съм пуснал. Да. 

В. Григорова - Благодаря. Аз имам един конкретен  въпрос. Това е в тази шарената 

табличка.  Има един коефициент, който в момента виждаме 49/52.  Можете ли да 

обясните как и кой формира този коефициент и какво е неговото  значение? 

Д-р Денчев - Тази табличка се дава всеки месец на началниците на отделения на цялата  

болница. Тя е общият приход, който влиза в болницата. На общия приход 

коефициентът, за който говорите, е коефициент, който включва  всички разходи, които 

са свързани с ток, вода, лекарства, съответното отделение. Затова им го давам на 

всички, на всяко 30-то число, за да видят всички отделения, както виждате, са написани 

кой какви разходи си има и какъв му е  коефициентът, за да може да излезе така 

нареченото ДМС на отделенията, които са надскочили, са надградили тези вземания и 

по този начин, когато се формират тези всички разходи и се  сложат, се определя колко 

да бъде ДМС-то към всяко едно отделение и се прави всеки месец. 

В. Григорова - Да, колеги, само извинявайте, че така  взимам думата, но просто ако 

може  набързо да уточним това. Първо, този коефициент постоянен ли е за цялата 

година и въобще  по принцип и кой го определя? 

Д-р Денчев - Значи коефициентът е постоянен за всяко отделение за цялата година в 

зависимост от първата графа - разходи на болницата. Сега, ако съответното отделение е  

направило по-голям разход за консумативи, примерно, сложим най-обикновените 

лекарства, марли, много  ясно, че разходът, който е същият  процент, ще бъде по-голям 

на това отделение, нали? Това е различното. Процентът абсолютно поравно на всичките 

е еднакъв за цялата година, за всички отделения.  

С. Алуани - Благодаря. Аз имам следния въпрос, всъщност няколко въпроса. Първо, 

въпросът ми е с какви средства разполага болницата за гарантиране на заплатите на 

лекарите  следващите месеци. Казахте, че към момента нямате никакви просрочени 

взимания, но какви средства разполагате, за да сме спокойни, че за какъв период от 

време са гарантирани заплатите на всички лекари в болницата за следващите месеци, за 

да знаем предварително дали ще възникне някакъв въпрос, проблем, както в другите 

болници, с недостиг на средства за  изплащане на заплати и осигуровки? Радвам се, че 

към момента няма такъв. Вторият ми въпрос е относно гастроентеролозите, които се 

прехвърлиха от Втора градска към Пета градска. След като казвате, че има ликвиден 

проблем, който започва да се създава към момента, как решихте да назначите 12 

гастроентролога, доколкото разбрах, цялото отделение са се преместили, дали  са 



обезпечени заплатите за тях и как решавате да разширявате дейността, ако няма 

гарантирани заплати за лекарите, които привличате, за следващите месеци. И третият 

ми въпрос беше, че като прегледах текущите финансови отчети на болницата, виждам 

едно много сериозно  влошаване. Аз съм получил последно за трето тримесечие. До 

миналата година, за 24-та  година болницата отчита значителна печалба. Мисля, че 

беше над милион. А по отчетените показатели в тези тримесечни отчети виждам, че 

тези числа се изпаряват и вече започват разходите да изпреварват приходите. Затова Ви 

моля за повече разяснение. Както казах, аз няма да подкрепя заеми и отпускане на 

средства, преди да съм видял отчетите за миналата година, без оздравителен план и без 

цялата информация и анализи, за да е ясно тези средства за какво ще отидат, дали ще се  

възстановят, дали са инвестиция или просто запушване на дупки, които се  отварят. 

Затова Ви моля да коментирате тези резултати и тези промени в баланса между  

приходи и разходи, който е настъпил през 25-та година, за да имаме повече яснота как 

се движи болницата в началото на 26-та. Благодаря. 

Д-р Денчев – Да започна от третия въпрос. Добре сте прегледали всички документи за 

24-та, ама 25та година от края на 24-та до юни месец 25 година болницата, да си кажем, 

беше на автопилот, нали знаем случая, знаем защо и как се случиха нещата. Всички 

тези средства, които са били необходими, докато се случваха тези проблемни неща, са 

използвани по някакъв начин и в юни месец, когато аз трябваше, юли, извинявайте, по-

точно ,15 юли, когато трябваше да погледна отчетите и това, болницата беше останала 

с 30 000  лв. Така че не знам приход такъв, какъвто Вие и как сте го разглеждали по 

този начин. Аз стартирах на 15 юли с 30 000 приход на  болницата. В момента е €150 

000 печалбата на болницата. Въпреки всичките ремонти, въпреки увеличаването на 

заплатите, което го направих още на първата седмица и наясно сте, че такова 

увеличаване от 10%, ще ви кажа точни цифри. 1 120 000 бяха заплатите на болницата. 

10% отгоре върху стойността на тези заплати. Аз съм ви ги дал. Тука са в листчетата, 

ако ги  отворите, са 1 480 000. Значи 380 на месец сме успяли от юли досега да ги 

плащаме и нямаме дупки, както виждате. Второ, през това време, за да привлека тези  

доктори, са направени, нали, доста подобрения, създал съм условия, така да кажем, и 

апаратура, за да привлечем и докторите да дойдат от където и да е в нашата болница, 

защото условията и заплащането са определящи в момента, за да дойдат добри 

специалисти и да работят. Вторият въпрос основно беше за Втора градска, доколкото 

си спомням. Значи, Втора градска, първо да ви разкажа за какво става въпрос. Аз си 

търся доктори и си имам обява. Значи с д-р Цонев ние си коментираме от август месец. 

Първо д-р Цонев дойде сам. Ако бяхте видяли това и бяхте поискали, ще видите. 

Начинът, по който протекаха разговорите с него, организацията, възможности и даване 

на условия, той започва да работи с екипа, който беше в нашата болница. След това 

говорим  ноември месец, има ведомости, дойдоха пет от неговите служители, които са 

от неговия екип, искаха да работят, хареса им и така полека-лека декември месец 

станаха, по-точно да ги  уточня, 21, не са 18. Така. Това малко неудобно става, с такива 

за доктори да се занимават с това, че някой ги влачи или ги води. Но въпросът е, че 

самите хора се съгласиха да покажат, че сами са дошли, че условията и работата и това, 

което им е обещано в бъдеще да покрием като заплащания, ще бъде в тяхна полза. Така 

че решението си е лично тяхно. Извинявайте само може ли да доуточня  случая? Искам 

да кажа нещо, защото тука е некоректно, нищо, че го няма г-н Узунов. Той дойде да ме 

помоли септември или октомври месец да не си изгуби възможността за 

гастроотделение. Аз му дадох моя екип от трима доктори и три сестри. Искам да кажа, 

че този екип в момента, който на него му дадох, той нито го назначи месец и нещо,  

нито направи нещо по въпроса, а си търси външни гастроентеролози. Така и третото, 

което е този екип в момента отиде в Четвърта градска и работи там. Тоест докторите 



никой не ги кара да  ходят нито тук, нито там. Просто ги помолихме, за да не се 

получава тази дупка, която дадена дейност да се губи от наше общинско заведение. Ние 

гледаме да си помагаме, помежду си, а не се борим едни срещу други, защото сме една 

общинска структура, всичките болници. Ако можем да си помагаме, можем, ако не 

можем, вече политическите не ме засягат лично мене, интереси. Така че това е. Няма 

нищо, което да се е случвало насила. И така, първият въпрос.  

С. Алуани – Да, значи аз виждам противоречие, защото нали казва - д-р Цонев дойде и 

потърси работа, а в същото време казвате, че Вие търсите нови гастроентеролози и 

инвестирате в апаратура и по-високи заплати. И аз не можах точно да разбера какъв е 

редът. След това казвате всеки лекар сам преценява къде да отиде, но в същото време 

казвате, аз предложих на д-р  Узунов да му дам моите лекари. Сякаш Вие се 

разпореждате с това. Според мене тука има някаква неточност. Моят въпрос беше, като 

привличате нови лекари, разбира се, затова няма нищо лошо. Аз Ви поощрявам, че го 

правите. Това е страхотно. Трябва да се развиват  общинските лечебни заведения и Вие 

да привличате лекари. В момента проблемът е, че лекарите, които сте привлякли от 

Втора градска, водят до това болницата да фалира и да не може да продължи. И затова 

моят въпрос към Вас е, ако привличате нови лекари и им създавате  необходимите 

условия, гарантирани ли са техните заплати за в бъдеще? И това беше въпросът, на 

който не можахте да ми отговорите в момента. Въпросът, който не ми отговорихте е, 

има ли достатъчно средства в болницата в момента, за да се гарантират заплатите на 

лекарите следващите месеци, за колко месеца, как върви балансът в момента, защото 

ние получаваме със  закъснение тези отчетни документи. А Вие  казвате, че сте 

повишили многократно печалбата на болницата, което означава, че нямате ликвиден 

проблем и натрупвате средства, които може да инвестирате в още нови лекари и 

апаратура. В същото време искате заем от общината, защото  изпитвате несигурност и 

ликвидна криза, искате овърдрафт или не знам какви финансови инструменти. И тук 

също се получава едно несъответствие, което, между другото, беше и за  Четвърта 

градска. Хем се декларират подобрени финансови резултати и печалба, хем изведнъж 

се получава една дупка между приходи и разходи, която нараства и която води до 

несигурност за заплатите на лекарите за следващите месеци. Така че не получих 

отговори на тези въпроси.  

Д-р Денчев - защото първо не ме оставихте да Ви отговоря на първия въпрос. Както и 

да е. Второ, дупка не се е получила. Аз не съм казал, че има дупка. Не знам как го 

разбрахте това като въпрос. Значи, това, че искаме, не означава, че имаме нужда в 

момента реална, спешна. Искаме да предпазим възможността да се получи това нещо. 

Значи това са две различни неща. Как бизнесът, каквото и да сте някога в някакъв 

бизнес, вие трябва да гледате напред. Аз гледам за условията напред. Тоест, аз не искам 

да се стигне до такива дебати като предишните,   не че имам нужда в момента, а за да 

нямам, ако се случи това евентуално, нали, да мога да ползвам веднага, а да не чакам 

одобрение, съвет месеци и да се получи това нещо. Така.  Второто, за което ми казвате, 

заплатите на докторите по принцип във всичките здравни заведения, дори и в частните, 

се гарантират от тяхната  работа. Гарантират се от дейността по  здравни пътеки, 

дейността от допълнителни здравни услуги, дали ще са платени, не, и така нататък. 

Какво значи да гарантираме? Ако работят и както показаха, че работят моите доктори, 

те трябва по този начин да се изкарат парите на здравното заведение. А вече дали 

Здравната каса и общината ще си платят навреме това, което те са си изкарали, 

гарантира вече тяхните  заплати, така да го кажем по-точно.  

В. Григорова - само конкретно, с какви средства разполагате в момента? 



Д-р Денчев - средствата, с които разполагаме в момента са такива да се платят 

заплатите и те са платиха на 10-то число. Допълнителните средства, които са останали, 

понеже се наложи да вадят тези документи и видях, в момента налични към сметката са 

около 150 000 допълнително.  Но аз ви съм ви предоставил тука, че ние имаме да си 

взимаме над 300 000 от каса евро вече говорим и от €150 000 от общината, които, ако ги 

вземем, на мене никога не би ни потрябвал този заем   

Д. Тонова - много странна днешната комисия, лечебно заведение след лечебно  

заведение. Д-р Денчев, не знам дали знаете, че ресурсът на Столична община е 

публичен и че този публичен ресурс се разпределя на субекти извън общината, каквито 

са търговските дружества, при спешна нужда, при необходимост. И аз не зная как тука 

който и да било съветник на тази маса в момента ще може да подкрепи и след това да 

може да защити отпускането на лечебно заведение-търговско дружество на заем 

спокойствие, защото Вие в момента искате заем  спокойствие.  Аз мисля да закрием 

тази дискусия,  колеги, защото излизаме извън пределите на  нормалността по 

отношение на функциониране на тази комисия. Това по отношение на заема, не очаквах 

такова нещо. Аз исках да видя документи, които да подплатят, да подсигурят, да  видим 

за какво и да реч, като разходи. Такова обяснение, честно казано, не очаквах. И в този 

ред на мисли ме провокирахте и по отношение на лекарите, понеже казахте в началото, 

че те действат по собствена воля, никой не размества лекари. Цитирам правилно, нали? 

И казахте, че цялото отделение по гастроентерология е дошло при вас по желание, тъй 

като вие предлагате очевидно по-добри условия от Втора градска, но споменахте, че 

Вие сте изпратили трима лекари на д-р, на професор Узунов. Само мога да гадая какви 

са тези трима лекари, които можете да разпращате в едната болница, във втора 

болница, както и защо наемате допълнително персонал, когато Вие имате наличен 

такъв. Но това е в сериозно противоречие с  тезата ви, че лекари в София не се движат 

напред-назад, както се говори. И само нещо друго ще кажа, в заключение. Мисля, че 

наистина, аз за себе си няма да гласувам този доклад  за отпускането на заем. Това, 

което искам само да кажа в заключение по темата за лекарите е, че говорих с един друг 

ваш колега, за мен доста уважаван лекар и управител, дългогодишен, който каза: 

"Никога не сме си позволявали досега номадство в общинското здравеопазване. Винаги 

сме се пазили от това и аз мисля, че е хубаво да спазваме, да продължаваме да 

спазваме, да продължаваме да спазваме този принцип, за да можем наистина да си 

защитим, както кадрите като такива, така и достойнството на кадрите си. Благодаря  ви.  

Д-р А. Койчев - Първо, трети път повтарям въпроса. Кой ви казва това? Вие ще решите 

дали ще отговорите. И като говорим за номадство и когато казва някой „никога“, само 

през последните четири месеца в клиниката, в която аз работя, дойдоха двама хирурзи 

от болницата, която д-р Денчев ръководи. Това не е номадство. Сега относно това, 

което той ви каза, просто дава гласност на един отдавна известен факт. И ще си 

послужа с една песен „Ти закъсняваш“ на Емил Димитров „понякога, истино, но винаги 

идваш при нас“. Защото помните какви усти отваряха някои тука, кой е местил, кой е 

трансферирал. Това, че той е допуснал лапсус и е казал: "Изпратих“, той пак не може да 

ги изпрати. Може да ги помоли настоятелно, ако имат желание. Тука не сме 

наказателна колония и не сме карателни отряди, както се казва на руски, един език, 

който Вие би трябвало добре да знаете, за да може някой да бъде накаран да отиде 

някъде." И към г-н Алуани използвам случая, г-н Алуани, Вие ама наистина не спирате 

да ме изумявате. Защо не бяхте така пунктуален, когато обсъждахме даването на заема 

на Втора градска и бяхте готов безкритично да го подкрепите сега изведнъж така се 

сетихте. А не е ли вашата политическа сила в основата на тая дестабилизация да 

нямаме бюджет? Няма значение да няма бюджет и ние да сме в тая ситуация, да има тая 



несигурност, нека да ми отговори, защото най-много Вашата политическа сила прави 

така, че да няма държавен бюджет и няма в момента и общински бюджет и всички са 

несигурни и ще продължава да има такива заседания на здравна комисия, г-жо Тонова, 

с такива искания. Права сте за това, което казате. Да. Ние с обществен ресурс не можем 

да гарантираме. Може обаче и други неща. Може да се поиска заем от банкова 

институция, а не такава, каквато е общината, която оперира със средства на 

данъкоплатците. И както Вие правилно отбелязахте, ние нямаме право да вземем такова 

решение, дори да го дискутираме осем часа. Това е вече съвсем отделен въпрос и има 

такава практика. Например една голяма болница, няма да кажа коя, защото Вие не 

казахте кой е лекарят. Иначе мога да го споделя в частен разговор. Например, има 

такава практика и други болници, има големи държавни, които като гаранция залагат 

бъдещите приходи, ако се наложи да ползват подобен овърдрафт. И много от тях са 

предприели такива действия именно поради факта, че има несигурност и няма 

държавен бюджет и сме в много тежка икономическа криза. И аз нямам съмнение и го 

назовах кой ни вкара основно в нея.   

В. Григорова - Аз си взимам реплика към г-жа  Тонова. Нищо, може пък да не ми 

отговаряте.  Да, обезпокоително е това, че а  д-р Денчев каза, че е изпратил трима  

лекари и три медицински сестри, не само трима лекари. Но още по-обезпокоително е 

това, че за тези  хора д-р Узунов каза, че въобще не са пожелали да подпишат договор. 

Така че аз предлагам да спрем с размяната на реплики по тази тема, защото един казва 

едно, друг казва друго. Ние виждаме как в болница, която има гастроентеролози д-р 

Денчев, идва още един цял екип. Как беше добър мениджър по вашето управление. сега 

вече не. А, деградирал е, то това не е сигурно за някои общински съветници също дали 

не са деградирали. Така че виждаме как втори екип отива там, където има един екип а 

от стария ви екип хора отиват в Четвърта градска, което е притеснително впрочем. Това 

означава Вие, освен че привличате, и изпускате специалисти. Сега наред беше. 

Извинявайте. Г-жа Тагарева, нали вие? Заповядайте.  

Д-р В. Тагарева - Под формата на изказване имам въпрос, който е конкретен към 

доклада на д-р  Денчев. Виждам, че нямате просрочени  плащания към 31.1.2026  г. 

Задължения към 31.12.2025 2025 година 323541 лв. към онзи период, тъй като 

валутната единица е лева. Тоест тука  говорим за вземания ли? А не мога да разбера. 

Моля да ме ориентирате, тъй като виждам тук конкретно задължения. Безспорен е  

фактът, че при вас и приходите нарастват, предвид това, че се увеличава обемът от 

работа. Както вече е ясно, привличате и допълнително специалисти,  лекари. И тук, 

колеги, ще си позволя  нещо. Надявам се за размисъл, надявам се за разум. До този 

момент се въздържах, но сега ще си позволя да направя  коментар, за да се спре с 

атаките и с обвиненията. Първо се извинявам на целия екип от лекари, медицински и 

немедицински специалисти от гастроентерологията в Пета градска болница, че ще 

наруша може би в някаква  степен професионалната етика и ще си позволя да 

коментирам, но аз миналата седмица прочетох една позиция, която беше отразена в 

няколко здравни медии. Позиция на лекарите, които до преди няколко месеца са 

работили във Втора многопрофилна болница за активно  лечение. Очевидно те са 

изразили през позицията и техните намерения за избор да се  преместят в съответно 

друго общинско лечебно заведение, с което призовават и молят да се спре дискусията 

тук, да се спре с политизирането. Не знам дали я прочетохте позицията, ще ви я изпратя 

във въпросния чат, в който ние комуникираме. Не съм си позволявала да я коментирам 

до  този момент, за да няма тези обвинения и интерпретации, които току-що се чуха от 

колегата, че някой ми е писал.  Изключително обидно поведение, отношение, към хора, 

на които цялото ни общество сме длъжници. Смея да го кажа. наистина  призовавам да 



се спре, в крайна сметка демократично право на всеки един да избере по-добри условия 

на труд, по-добро трудово възнаграждение, нещо, което очевидно д-р Денчев е успял да 

предостави. Наистина не третирайте хората като добитък. А трябва да ви споделя, че аз 

бях преди две седмици в Пета градска болница и всъщност се разминах с д-р Цонев, 

попитах кой е? Интересувах се, имахме възможност да поговорим. Ами оказа се, че 

този лекар, който дори аз не познавам, а тука от месеци сме обвинявани, нали? Давам 

го само като пример, защото тя самата ситуация сама по себе си беше много комична. А 

и за да разберете колко абсурдно звучите и колко неадекватно, дори мога да кажа, ще 

си позволя и в присъствието на д-р Денчев да коментирам и друго. Защото това по 

някакъв начин ще възпре последващи атаки към вас, д-р Денчев, в наш разговор д-р 

Денчев сподели, че и други лекари от Втора многопрофилна  болница го търсят, защото 

са разбрали за по-добрите условия на труд. И д-р Денчев ми каза, "Но аз не  провеждам 

разговори и не приемам лекари от Втора градска, които очевидно вече са  намерили 

работа в други болници и това също трябва да го знаете. Тоест няма да са в общински 

болници, ще са в други държавни болници. Точно заради това, защото с цялата тази 

интерпретация ние започнахме да ставаме вредни и вместо да се опитаме да задържим 

лекарите в общинските лечебни заведения, без значение дали ще са Втора, Пета, кой  

къде ще избира да работи, в момента се получава едно текучество, защото хората, 

които не виждат перспектива или са  притеснени и обезпокоени, защото самият факт, 

че ние гласуваме доклади, колеги, за нисколихвени заеми, за заплатите на лекарите, 

буди тревога, че тези хора, те имат семейства, те не могат да покрият месечните си 

разходи. Нормално е да търсят по-добри условия на труд, ако не ги намерят в 

общинското здравеопазване, където очевидно те имат сантимент и са свикнали и когато 

не получават приемственост, ще я търсят извън общинското здравеопазване. С това  

затварям темата. Аз повече няма да си позволя оттук нататък нито една дума, нито един 

коментар за лекар и за неговия избор на работно място, но просто ви моля, спрете се, 

защото абсурдно звучи, наистина много неадекватно. Няма да коментирам наистина 

повече. Ангажирам се да изпратя въпросната позиция, ако някой от вас не се е 

запознал, в „Клиника“ мисля излезе в сряда или четвъртък. Наистина не помня. Моля 

ви да се върнем на темата, тъй като Вие очевидно превантивно се опитвате да действате 

и предвид факта това, което се случва със забавянията на плащанията, два месеца на 

практика няма абсолютно никакво изплащане. Няма нито едно изпълнение на решение 

на Столичен общински съвет по отношение на  здравеопазването точно поради липсата 

и на общински, и на национален бюджет. Д-р Койчев ясно обясни, тези, които в 

момента трябва да са най-тихи, те са най-шумни, защото заради тях държавата 

буквално е в колапс, респективно общината. Моля да обясните за въпросите за 

задължения, защото аз наистина не разбрах. Благодаря ви. Д-р Денчев, да Ви 

ориентирам. Това са общо разходи и тук разходи за заплатите към 25-та от горната част 

гледам. Да ориентирам.  

Това съм го подготвил така общо, да бъде на по-лесно за вас, да не се ориентирате в 

големите таблици  по-трудно, са разходите, които се правят, защото в една от точките, 

които ми беше пусната в искането беше какви са разходите, в това писмо към вас. Тука 

съм упоменал  кратко общо какви са разходите на цялата болница. Задълженията към 

31.12.2025 - 323 000, това са към общината, която трябва да ни бъдат платени. Тоест 

това са вземанията. Това са ни вземанията, да, които има общината задължение 

Д-р В. Тагарева - Задължения или вземания, защото е много различно. Едно е вземане, 

другото заложение, че Вие ги дължите, когато имате да вземате, съвсем. Вие имате 

вземания. 



Д-р Денчев - ако ние януари месец вземем тези пари от общината, всичко ще е супер, 

така да го  кажем.  

В. Григорова - Доколкото разбирам, приключваме с  дебата по темата. Моля ви да 

изпратите тези документи в деловодната система, придружено със списъка на заетите 

поименно с основни заплати, допълнителни възнаграждения с постоянен характер и 

допълнителни възнаграждения с непостоянен характер и последна колона, средно 

брутно всъщност към декември, да речем, към декември поименно. А, колеги, да 

гласуваме ли това искане дали да преминава към доклад?   

Д-р Денчев - 147 000 точно, те са написани там, от общината и отделно имам и от 

НЗОК.  Искам да се обоснова, че този заем, за който нали тука стана въпрос, че нали 

нямаме такива, той не е само като защитен  механизъм, а е свързан и е описано в 

писмото, че той е свързан и с разширяване дейността на болницата. Влизат нови 

възможности в болницата да развием от  други специалности в тази болница, както в 

момента работим и във всеки един момент чакам разрешение, което е за химиотерапия 

и онкологично разширение на кардиохирургия към нашето отделение, нали така, 

апарати и така нататък. Тоест, да. Сериозно имам, както колегата  тука е щастлив, че 

има уговорка, аз също имам такава уговорка с доктори, които ще дойдат допълнително, 

но трябват условия и апаратура.  

В. Григорова - Колеги, нека да не разводняваме повече разговора. Ако искате да 

гласуваме.  Преминава или към или не преминава към подготовка на доклад.  Който е 

за подготовка на доклад въз основа на досегашните данни да гласува с  ръка.  

Говорим за нисколихвен заем. Това, което е записано за осигуряване  функционирането 

на болницата.  Който е „за“ да гласува. Два. Два „за“. Койчев и Тагарева. Който е 

против?  Въздържа ли се?  Пет. Не се приема. Благодаря ви. Очакваме обаче данните, за 

които говорихме.  

Д-р Денчев - Аз мога ли тогава да получа  разрешение за необщинстко, а външно, 

банково, външна инвестиция,  която да ми даде банка евентуално, за да съм сигурен, че 

ще запазя  сигурността и че ще мога да развивам.  

В. Григорова - Добре,  предоставете ни данните в деловодната система с това, което 

поискахме и ще го разгледаме следващата седмица с искане за външно финансиране.  

По т. 1 доп. от дневния ред: Писмо № СОА26-МЦ29-101/16.02.2026 г. относно 

необходимост от проектиране, производство, доставка и монтаж на нова носеща 

метална конструкция и нов подемник в УПМБАЛ-София „Св. Йоан Кръстител“ 

ЕАД 

Д-р Замфирова - Добър ден, уважаеми членове на здравната комисия. А съвсем 

накратко ще ви  кажа, че това е един подембник или хаспел, както го наричат, който 

създава условия за превозване на хранителни продукти, на медицински изделия, на 

лекарства, на бельо, всичко, което се доставя в болницата от двора на болницата, 

задния двор на болницата, към приземния етаж, където вече да се транспортира по 

етажите с товарния асансьор. Целта на това нещо е всички тези стоки - бельото на 

болницата, храните - да не преминават през партерния етаж на лечебното  заведение, 

там са всички приемни кабинети и други консултативни кабинети,  пациентите там 

изчакват и се създава неудобство за това. А този подемник  всъщност е от доста години, 

но края на миналата година аварира. Изпратили сме снимки, направи се преглед от 



хора, които разбират, специалисти, и се  оказа, че ако го ремонтираме, просто сумата 

ще е почти същата, може би между 80% от тази да се да се поднови изцяло. И всъщност 

искали сме три оферти, представили сме ги и тях и около €19 500 ще струва подмяната, 

смяна на това металното тяло, което трябва да се изгради, плюс самият двигател, който 

ще нали  придвижва подемника с нещата, които се ползват, за да ги превозваме от 

доставчика, до  другото място, до отделения, аптека и така нататък. Благодаря. 

В. Григорова - Аз имам един въпрос. в приложената форма, която сте  попълнили, 

образец извършване на ремонт. Първо, извършване на ремонт. Вие сте написали 

аварийнов  възстановителен и ремонт на сграда, при положение, че в самото писмо 

пише доставка и монтаж на нова носеща метална конструкция. Това не е ли 

закупуване? Добре, доколкото разбирам това е със  собствени средства. Колеги, имате 

ли  въпроси?  Не виждам. Тогава го  предаваме за подготовка на доклад. Кой ще бъде 

вносител?  Г-жа Тагарева, г-н Койчев, г-н  Алуани и г-жа Тонова.   

Д-р А. Койчев - Аз се оттеглям, щом господин Алуани ще бъде. Не желая с него да бъда 

съвносител.   

По т. 6 от дневния ред: Разни.  

В. Григорова - И сега към точка разни г-н Димитров искаше да обсъдим един проблем. 

И г-н  Койчев след това, заповядайте, г-н Димитров! 

 

Д-р А. Койчев – Ще помоля, когато аз почна да говоря, да останем само комисията. 

Нямам желание да го спирам предаването. Просто искам да останем само комисията, а 

не да спре излъчването. Искам да говоря само пред комисията. но просто искам да 

останем само ние тука.  Добре, г-н Димитров, заповядайте. 

 

Е. Димитров - Сега сигурно повечето от вас знаят. Аз обаче, докато пътувам насам, го 

разбрах за тоя проблем, за моргата на Александровска болница, че има трупове. Та 

имаме проблем в Александровска  болница има проблем с труповете. Огромен е, От 20 

години има там трупове, които не могат да ги съхраняват. Разлагат се буквално. Абе, 

въобще е трагедия. Аз доколкото разбрах, д-р Койчев е запознат с проблема, но аз сега 

го разбирам буквално преди комисията. Имат молба нещо, ако можем да съдействаме, 

да направим камери за съхранение в Централни гробища, да се погребат. Ами не могат 

да се погребат, защото прокуратурата не им позволява, защото се водят някакв обект.  

 

Д-р А. Койчев - Ние не виждам какво можем да помогнем да започнем това. Какво да 

направим? Работна група, тя ще се затлачи, но да видим въобще как стои нормативно. 

Не става просто ей така да ги изкараме непотърсените трупове и да ги погребеем в 

наши камери. То ако  ставаше така, те отдавна щяха да са го  измислили. Айде наистина 

да се запознаем и ако искаш ти поеми тая инициатива и намери експерти, нормативно 

как стоят нещата с непотърсените и колко време трупове и оттам нататъка как те по 

какъв ред се погребват и дали въобще ние можем да помогнем. Това смятам, че е 

разумното  решение. 

 

Е. Димитров - Аз просто попитах дали някой знае подробности от миналото, ако някой 

е  работил по това. Иначе точно това смятах да направя. Да, да видя да какви са 

възможностите. Да видя какви са точно нормативните възможности, реалните 

възможности на нашия гробищен парк. Не става въпрос просто за погребване, става 

въпрос и за съхранение при определена  температура на тела и телата са  много. Така че 



проблемът е сериозен, идеята е като влезем в детайлите, който иска. Държавата, 

държавата ги е изоставила, директорите изоставила, държавата ги е изоставила, 

вдигнали са ръце и там ще станат, разпадат се буквално. Просто са отчаяни хората. Все 

пак са в София, ако можем да  помогнем.Аз се ангажирам, ще намеря  доколко е 

възможно това чисто нормативно. Вас ви призовавам просто,ако намерим решение, да 

го подкрепите с доклад като съвсители.  

 

Д-р В. Тагарева - Сега аз съм доста озадачена. Трябва да  споделя, че не познавам този 

проблем, за който колегата Емил Димитров информира, но ми се струва, че тук става 

въпрос за нещо, което ние не можем да отговорим на тези очаквания. Не знам кой Ви е 

потърсил за подкрепа, но в крайна  сметка това е вмешателство в политиката на една 

държавна болница,  най-голямата болница, мисля, в страната или най-старата 

университетска болница, която има ръководство, има съвет на директорите, а бюджетът 

ѝ се определя от държавата. Ако обаче става въпрос, ние  по някакъв начин, ако те 

предприемат действия, да окажем подкрепа, институционална подкрепа на местно ниво 

по отношение на „Гробищните паркове“, които са общинска  собственост. Така, да, но 

това е един доста сериозен проблем, който би  следвало да бъде решен от 

ръководството на ниво държавата. Правилно ли Ви разбирам, че само в частта за  

погребването на въпросните починали става въпрос. Иначе аз наистина се обърках и се 

изумих.   

 

Е. Димитров - Проблемът им е доста по-сериозен. Имат нужда от място, където да 

съхраняват трупове,  които не могат да бъдат погребени към момента. Специални 

камери с определена  температура. Те не нямат очаквания. искат, ако имаме 

възможност, да си взаимодействаме. Това  не е намеса към тях. Ще говорим да бъде 

официално. Молбата  е устна отпреди буквално няколко часа. Ще говорим и ще 

задвижим нещата да бъдат официални. Просто исках да знам дали може да очаквам 

съдействие от вас и дали някои от вас като по-отдавна като общински съветници повече 

мандати, сте се сблъсквали с подобна молба и знаете ли някаква предистория просто да 

ми помогнете като информация, да ме облекчите като работа. Благодаря. 

 

В. Григорова - Колеги, нали може да се приеме, че обсъдихме темата. Ако намерим 

разрешение, само ще помоля  за подкрепа. Аз лично нямам нищо против, макар че 

общината да поема разходи на държавата, за мен е малко странно. Да. Преминаваме 

към темата, която  иска да обсъдим г-н Койчев. Заповядайте! 

 

Д-р А. Койчев - Ще направя едно така анонсмет, както се казва. Така, колеги, тъй като 

последните няколко седмици усилено се спекулираше с моето име като човек, който 

дирижира някакви процеси и нещо друго, искам две неща да заявя по тоя повод. 

Смятам да прегледам всички записи, да искам преглеждането им, и всички внушения, 

увреждащи доброто ми име, както в комисия, така и в зала. Ще си потърся правата по 

надлежния ред, като ще започна от етичната комисия. Давам възможност за тези, които 

имат някаква съвест и виждат, че това, което са направили, не е правилно, както се видя 

днеска за последен път, да имат възможност на четири очи, ако решат и смятат за 

необходимо, да ми се извинят. В противен случай може да считате, че в мое лице няма 

да намирате повече съчувствие, няма да искате от мен медицински съвети, няма да 

искате от мен помощ и съдействие. Тоест минаваме на чисто служебни задължения. 

Освен всичко друго, искам да ви кажа, че аз съм човек, който знае как да си отстои 

правата и как да си защити доброто име. Имах лавина от обаждания от мои колеги, 

някои от тях много гневни, така че и достатъчно добре описващи ситуацията. Аз не съм 



кой да е и да спекулира с мене който и да е, сулю-пулю, Атанас и аз, без да визирам 

никого и без да искам да убедя никого. Ако някой се разпознае в това, това, разбира се, 

не е моят проблем, а негов. Завърших. 

 

В. Григорова - Добре, колеги, и тези колеги, които не са в залата в момента, да имат 

предвид, че имат възможност да се извинят на г-н Койчев. А, мисля, че изчерпахме 

дневния ред. Закривам заседанието на комисията.  

 

Поради изчерпване на дневния ред Ваня Григорова закри заседанието в 14,42 часа. 
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